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ОТЧЕТ НА ОБЩИНА СВИЩОВ ЗА 2023 ГОДИНА

ВЪВЕДЕНИЕ

ПРАВНО ОСНОВАНИЕ
Настоящият отчет е разработен в изпълнение на чл. 44, ал. 5 от ЗМСМА и 

представя резултатите и постиженията за изминалата 2023 година, в 
контекста на мандатната програма, одобрена от Общински съвет -  Свищов с 
решение № 90 от 07.02.2020 г., Протокол № 6 от редовно заседание.

ПЕРИОД НА ОТЧЕТА
Настоящият отчет обхваща периода от 01.01.2023 г. до 31.12.2023 г.

ИНСТИТУЦИОНАЛНА РАМКА
Настоящият отчет представя извършените дейности от кмета на Община 

Свищов и ръководената от него администрация, които са в съответствие с:
- Програма за управление на кмета (2019-2023 г.);
- План за интегрирано развитие на Община Свищов 2021-2027 г.;
- Стратегия за ефективно и прозрачно управление в Община Свищов 

2020-2023 г.
Съобразен е с Националните, регионални планови/стратегически 

документи, попадащи в приложното поле на дейността и отчетния период.
Отчета на Програмата за управление за 2022 г. цели да представи 

подробна информация за конкретно предприетите последователни и 
систематични действия и инициативи, в съответствие със заявените 
приоритети за постигане на Визията на община Свищов.

С оглед на проследимост, документът е структурно идентичен и 
синхронизиран с заложените в Програмата за управление приоритети, 
отразявайки хронологично резултатите по тях през отчетния период, като 
включва и обобщава постигнатото от отделните общински структури.
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УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,
УВАЖАЕМИ ГРАЖДАНИ НА ОБЩИНА СВИЩОВ,

Чрез настоящия документ имате възможност да се запознаете с 
реализираните дейности и инициативи на Община Свищов за 2023 г.

През този период ние работихме с фокус върху осигуряването на по
добри условия за живот на жителите на община Свищов и следвахме 
последователна политика за подобряване на жизнената среда и условията за 
развитие в региона.

Това последните години обстановката в страната бе белязана от 
природни, здравни, икономически, политически и всякакви други кризи, 
които без съмнение повлияха върху процесите по реализиране на 
планираните дейности за развитие не само на общините, но и на държавата 
като цяло.

Докато се справяше успешно с усложнената ситуация, ръководството на 
Община Свищов продължи да работи за изпълнение на планираните проекти 
във всички сфери на обществения живот.

Създадохме условия за устойчиво развитие на общината чрез привличане 
на външни средства, включително държавни и европейски с цел стимулиране 
на икономиката, развиване на социалните услуги, модернизиране на 
образователната инфраструктура, подобряване на уличната и жилищната 
инфраструктура и на атмосферата в града и населените места на територията 
на общината.

Всичките ни усилия бяха насочени към развитието и модернизирането на 
град Свищов така, че той да бъде по добро място за живот и инвестиции.

ПРИОРИТЕТ I: НАСЪРЧАВАНЕ НА ПРЕДПРИЕМАЧЕСТВОТО 
ЧРЕЗ СЪЗДАВАНЕ НА ИНДУСТРИАЛНИ ЗОНИ

През 2023 г. общинската администрация продължава целенасочените и 
системни действия по отношение развитието на „Дунавски индустриален 
технологичен парк -  Свищов“ ЕАД.

Със заповед на Министърът на икономиката и индустрията от 24.03.2022 
г. „Дунавски индустриален технологичен парк -  Свищов“ ЕАД е вписан в 
Регистъра на индустриалните паркове по чл. 21, ал. 1 от Закона за 
индустриалните паркове, с регистров код 07-00-4-10/30.07.2021 г.

Изграждането на Дунавски индустриален технологичен парк в Свищов е 
инструмент за стимулиране на местната икономика, създаването на заетост и
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благоустрояване на публичните терени в условията на световна 
икономическа криза, предизвикана от последиците на пандемията с COVTD - 
19. Използването на подходящ маркетинг и създаването на привлекателни 
условия за работа и бизнес в парка ще се отрази положително, както на 
икономическото развитие, така и на имиджа на града и общината, и на 
жизнения стандарт на населението в региона.

С оглед неговото функциониране е изготвен Идеен проект ПУП-ПП за 
изграждане на преносен газопровод от местността „Ненова шатра“, 
Автоматична газорегулираща станция /АГРС/ до ул. „33-ти Свищовски полк“ 
№ 85 за нуждите на „Дунавски индустриален технологичен парк - Свищов“ 
ЕАД“ на стойност 36 000 лв. Чрез него ще бъде създадена оптимална 
пространствена и функционална структура на интегрирано и координирано 
развитие, изграждане и комплексно устройство на територията в хармонично 
единство със съществуващите урбанизирани дадености, без да се 
пренебрегва значението на природните и антропогенните елементи, 
превръщайки територията в модерен технологичен индустриален Парк.

Изготвен и приет е „Подробен устройствен план - парцелиран план и план 
-  сметка за газификация на „Газопроводно отклонение -  директен 
присъединителен газопровод от АГРС „Свищов“ до площадка „Дунавски 
индустриален технологичен парк - Свищов“ ЕАД.

На 16 ноември Община Свищов подаде своето проектно предложение за 
реализиране на най-важния проект за нейното икономическо развитие по 
процедура BG-RRP-3.007 „Програма за публична подкрепа за развитието на 
индустриални райони, паркове и подобни територии и за привличане на 
инвестиции („AttractlnvestBG“)“, от Националния план за възстановяване и 
устойчивост, а именно: „Изграждане на „Дунавски индустриален
технологичен парк -  Свищов“, за близо 50 милиона лева, с ДДС.

Проектът за развитие на Дунавски индустриален технологичен парк, 
който предстои да бъде реализиран в община Свищов е следствие на един 
дълъг и трудно извървян административен процес, който в рамките на 
няколко години изискваше пълната отдаденост на общинското ръководство 
за реализирането на редица дейности, които се осъществиха с подкрепата на 
ключови национални и международни партньорства, и държавните 
институции.

Още през 2015 година Общината настоява пред Министерство на 
отбраната да и бъдат предоставени за управление и стопанисване старите 
имоти на бившите казарми в града, тъй като това е единствената възможност 
с територия над 300 дка, която да бъде развита като индустриална зона за 
привличане на инвеститори.
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През 2018 година община Свищов придобива официално терените на 
бившите казарми, след което е взето първото решение за създаването на 
такава зона. С него Общината ясно заявява желанието си за изграждане на 
Дунавски индустриален технологичен парк и поема този дълъг и нелек 
процес по преобразуването на съответните имоти. Благодарение на 
съвместната работата на част от Общински съвет -  Свищов и цялата 
администрация, ръководена от кмета Генчев, за изграждането на Дунавския 
индустриален технологичен парк -  Свищов са взети над 100 решения на ОбС 
-  Свищов.

През същата година започват дейностите за изготвяне на ПУП-ПРЗ 
/Подробен устройствен план и план за регулация и застрояване/ на бъдещата 
Индустриална зона. При нейното идейно проектиране са прецизирани най- 
добрите възможности, които са съобразени с всички институции, пряко 
ангажирани с изграждането й.

Въпреки последвалия период на несигурност през следващите няколко 
години, сложната икономическа и политическа обстановка, затрудняващи 
изключително много реализирането на един такъв дългосрочен и мащабен 
проект, кметът на Свищов и неговият екип не се отказват от поставената цел 
и целеустремено вървят по предначертания път стъпка по стъпка. Проведени 
са редица срещи и разговори с различни институции и организации, по време 
на които е защитена идеята за икономическия потенциал на Дунавски 
индустриален технологичен парк -  Свищов и развитието му като част от 
Северен централен регион.

Основен партньор на общината през целия период е държавата, която 
застава зад този проект и заедно с екипа по реализирането му преминава през 
тежките процедури, които трябва да се извървят, относно статута на бъдещия 
Дунавски индустриален технологичен парк. За неговото финализиране 
община Свищов сключва споразумение с държавните учреждения -  Агенция 
пътна инфраструктура, „Булгартрансгаз“ ЕАД, ECO ЕАД и ВиК „Йовковци“ 
ООД, които ще осигурят пътната връзка, газифицирането на зоната, 
енергийната й независимост и ВиК инфраструктура с канализационните 
отклонения. Изготвени и одобрени са технически проекти за:

- 2 кръгови кръстовища на ул. „ЗЗти Свищовски полк“, които ще 
бъдат изградени от АПИ, съгласно споразумение и ще обслужват 
дейността на зоната;

- Изграждането на газопровод, който ще захранва Индустриалната 
зона от газопреносната станция, автономно;

- Изграждане на ВиК инфраструктура и канализация в 
Индустриалния парк;
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- Довеждане на електрозахранване с голяма мощност /два броя 
електропроводни отклонения по 110 kV, всяко на самостоятелна 
стълбовна линия/, необходимо за обезпечаване капацитета на 
дейност на бъдещите инвеститори.

За да се гарантира сигурността на бъдещото строителство върху терена, 
в края на 2022 година МРРБ предостави средства в размер 1.6 млн. лв. на 
община Свищов за бързи проектни геоложки проучвания на терени в цялата 
зона на бившите казарми. С цел проучване на земните пластове, са 
извършени 22 сондажа на дълбочина 60 м. В момента са изготвени всички 
необходими доклади от „Геозащита Плевен" ЕООД и са предоставени на 
фирмата, която изготви идейния проект на Индустриалната зона.

С реализирането на Дунавския индустриален парк пред община Свищов 
се разкриват редица възможности, от които ще се възползват не само 
инвеститорите, но и жителите на цялата община. Такава възможност е 
именно откритият по време на предварителните проучвания минерален 
извор, в близост до терена на Дунавския индустриален парк, който ще 
захранва обществените зони и ще е предпоставка за развитието на 
балнеология не само в зоната, но и в града.

Другият ключов момент, който екипът от експерти по изграждане на 
Индустриалната зона успя да договори е изграждането на скоростната 
отсечка до бъдещата автомагистрала Русе -  Велико Търново, която ще 
осигури отлична транспортна свързаност на общината с близките областни 
центрове и националната пътна мрежа. През месец септември министърът на 
транспорта подписа писмо, с което четирилентовият скоростен път до 
Свищов става обект от национално значение и ще бъде изграден успоредно с 
автомагистралата Русе -  Велико Търново.

Като част от изискванията за финансиране на Програмата, а и като 
основна цел за развитието на икономиката в региона, Община Свищов успя 
да привлече вниманието на шест български и чуждестранни фирми, с които 
сключи меморандуми за сътрудничество. Фирмите, които ще разкрият нови 
работни места в общината, са с различни профили на дейност и имат 
сериозни инвестиционни намерения към Дунавския индустриален парк -  
Свищов.

Изграждането на тази сложна и мащабна инфраструктура по всички 
изисквания, ще създаде благоприятни условия за инвеститорите -  местни и 
чуждестранни, които ще имат подкрепата на община и държава. Като 
основна единица по реалното изпълнение на Индустриалната зона ще бъдат 
интегрираните териториални инвестиции, привлечени чрез Плана за 
интегрирано развитие на общините и Интегрираните териториални 
стратегии.
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Партньори на община Свищов в целия процес по реализирането на 
проекта са: Министерството на иновациите и растежа, Министерството на 
регионалното развитие и благоустройството, Министерството на 
икономиката, Министерството на транспорта, Министерството на отбраната, 
Министерство на енергетиката, Българската агенция за инвестиции, 
Българско-турската търговско-индустриална камара, ТЕХПАРК 
ИНЖЕНЕРИНГ ЕООД. От страна на висшите училища са: СА „Д. А. Ценов -  
гр. Свищов, РУ „Ангел Кънчев“ -  гр. Русе и НВУ „Васил Левски“ -  гр. 
Велико Търново.

Отговорността, която община Свищов пое заедно със своите партньори 
вече е ясно заявена и голяма част от нелекия път вече и извървян. Предстои с 
общи усилия да се изгради една устойчива икономическа зона, която да 
генерира добавена стойност, да създаде добра среда за разкриване на работни 
места и по-добър живот за жителите на цялата община.

1. ПРИОРИТЕТНИ ДЕЙНОСТИ В ИКОНОМИКАТА

През 2023 г. съставените актове за общинска собственост са 163 бр., в т. 
ч. 106 бр. за частна и 57 бр. за публична общинска собственост, тъй като във 
връзка с влизането в сила на кадастралната карта и кадастралните регистри за 
землищата в Община Свищов в изпълнение на чл. 59 от Закона за 
общинската собственост, след изменение в подробните устройствени планове 
се образуват нови урегулирани поземлени имоти - общинска собственост. 
През годината има придобит имот публична общинска собственост по реда 
на чл. 54 от Закона за държавната собственост - поземлен имот с 
идентификатор 65766.702.4403 - земя и административна сграда на бивша ДГ 
№ 8 /на ВФСИ/, с адрес: ул. Градево № 24, за социални услуги, актувана с 
АПОС № 9486/26.07.2023 г.

За всеки новообразуван урегулиран поземлен имот се съставя нов акт за 
общинска собственост. Преактуваните имоти до този момент са 109 бр.

Към 2023 г. жилищния фонд на Община Свищов се състои от 229 
жилища. През годината са продадени 3 бр. апартаменти. Бяха издадени 12 
броя настанителни и пренастанителни заповеди и бяха сключени 10 нови 
договора за наем за новонастанени и пренастанени наематели.

За отдаденото под наем имущество, което включва нежилихцни 
помещения и терени отдадени по чл. 56, ал. 2 от Закона за устройство на 
територията действат 47 договора, от които подновени и новосключени са 10 
бр. договори. Нежилищни помещения са отдадени по 31 договора.

И през 2023 г. се стремихме към публичност при разпореждането и 
управлението с общинско имущество. Същото се извършваше при пълна
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прозрачност, като информация за всички насрочени търгове за отдаване под 
наем или продажба на имоти общинска собственост, както и за отстъпване 
право на строеж се помества на интернет страницата на общината, местната 
преса и информационното табло в сградата на общината и съответното 
кметство.

След провеждането на публичен търг или публично оповестен конкурс по 
ред и начин определени в наредбата по чл. 8, ал. 2 от Закона за общинската 
собственост, заповедта също е публичен документ.

ДРУГИ ДЕЙНОСТИ

Към 31.12.2023 г.
1 П реактувани  им оти брой 109
2 Разпределени  и  отдадени под наем  зем еделски 

зем и с начин н а трайно ползване „пасищ а, м ери и 
ли вади “ н а  ж ивотновъди със 100% регистрирани 
ж ивотновъдни обекти на територията на О бщ ина 
С вищ ов по реда н а чл. 37 и от Закона за 
собствеността и  ползването н а зем еделските земи 
(ЗС П ЗЗ)

дка 5050,895

3 С клю чени договори за  отдаденото под  наем  
им ущ ество, което вклю чва неж илищ ни 
пом ещ ения и терени по чл. 56, ал.2 от Закона за 
устройство  н а  територията

от които подновените и новосклю чени 
договори  по чл. 56 от ЗУ Т

отдадени неж илищ ни помещ ения

брой
договори

47

16

31
4 Брой склю чени договори за  наем за срок от 6 

(шест) стопански години
брой 25

5 С клю чени договори за  наем  за  срок от 1 (една) 
стопанска година

брой 323

6 С клю чени договори за  наем  на зем еделска земя 
след проведени търгове

брой 12

7 П родадените зем и по §4к от П реходните и 
заклю чителни разпоредби  на ЗС П ЗЗ на 
правоим ащ ите ползватели

брой имоти 60

8 И здаване н а  разреш ителни  за сеч съгласно чл.32, 
ал.2 и  ал.З от Закон а за опазване на 
селскостопанското им ущ ество

брой 44

1.2. ПОДПОМАГАНЕ НА БИЗНЕСА:
Община Свищов продължи да работи последователно по реализиране на 

една от основните си приоритетни дейности, а именно в подкрепа на 
икономическия сектор и насърчаването на инвестициите.
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■ От 25 до 28 януари 2023 г. Кметът на Свищов взе участие в 
Международен бизнес инвестиционен форум в град Истанбул, Турция.
Форумът бе организиран от Българската агенция за инвестиции (БАИ), 
Турско-българската промишлена палата и посланика на Република България 
в Република Турция Ангел Чолаков и насочен към възможностите за 
създаване на благоприятна бизнес среда, чрез която да бъдат привлечени 
турски инвеститори за развитие на успешни инвестиционни проекти в 
България, в секторите „Автомобилостроене и машиностроене“ и 
„Здравеопазване и балнеология“.

Българската делегация бе предвождана от министъра на иновациите и 
растежа, министъра на здравеопазването, министъра на туризма, 
изпълнителният директор на Българската агенция за инвестиции и др. лица и 
в нея бяха включени кметът на Свищов Генчо Генчев и управителят на 
свищовската МБАЛ „Д-р Димитър Павлович“ Илиян Венков, тъй като 
форумът бе насочен и към инвестиции в сферата на здравеопазването и 
балнеологията.

Пред заинтересовани представители на бизнеса от над 60 водещи турски 
компании, в сферите: автомобилостроене, машиностроене, здравеопазване и 
туризъм, електроника, технологии, производство на домакински съдове, мед, 
алуминий, селско стопанство, текстил, стъклени изделия и други, кметът 
Генчев акцентира върху изграждането на индустриална зона в Свищов, която 
е потенциална възможност за бъдещи инвестиции, благоприятстващи 
подобряването на бизнес климата в града и региона. Като приоритет за 
инвеститорите той посочи геостратегическото местонахождение на 
Индустриалния технологичен парк в Свищов и наличието на добра 
транспортна свързаност, в т.ч. изграждането на нова автомагистрала „Русе -  
Велико Търново“ и скоростна отсечка от Свищов. Като положителен фактор 
за транспортните връзки на зоната, кметът отбеляза и наличието на 
фериботна линия Свшцов-Зимнич, която осигурява международния 
транспортен коридор за внос и износ на материали и готова продукция.

Специално внимание кметът обърна на възможността за инвестиции в 
здравеопазването и балнеологията, като акцентира върху наличието на 
минерални извори на територията на град Свищов. В тази връзка той 
представи експертен анализ на наличните минерални източници и техните 
отличителни характеристики, спомагащи за лечението на различни 
заболявания. Той подчерта, че района има традиции в сферата на 
балнеолечението като даде за пример Специализираната болницата за 
рехабилитация в с. Овча могила, част от Национален комплекс ЕАД. 
Лечебното заведение е с утвърдени позиции в сектора, но и с потенциал за
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още по-разширен спектър на предлаганите услуги и за усвояване на 
природните дадености на водоизточника.

В подкрепа на възможностите за бъдещо развитие на балнеолечението в 
района, Генчо Генчев посочи наличието на още два минерални извора, 
нахождащи се в бившето ДЗС и на територията на Дунавски индустриален 
технологичен парк, като с тази част от представянето си, кметът на Свищов 
разкри пред аудиторията реален ресурс и възможности за инвестиции.

В продължение на темата за здравеопазването беше обърнато внимание 
и на МБАЛ „Д-р Димитър Павловия” като единственият здравен център, 
който предлага общопрофилна медицинска помощ и доболнична помощ на 
територията на града и общината, с уточнението че към него има изграден 
рехабилитационен център. Неговият потенциал би могъл да бъде приведен в 
действие чрез „довеждане“ на минералната вода до здравното заведение, с 
което неизползваемите към момента етажни площи на болницата да 
придобият функционалност. Според кмета най-подходящ за тази цел е 
минералния извор, намиращ се в индустриалната зона, който освен 
болницата би могъл да обезпечи с пряко снабдяване и инвестиционни обекти 
на територията на парка. Водата също така би могла да достигне и до 
Студентските общежития на Стопанска академия, чиято база предоставя 
възможност за настаняване на заети лица в производството, както и до 
Комплекс „Корпус Юг“, където има изградена спортна база в т.ч. и плувен 
басейн.

По време на срещите и дискусиите, кметът Генчо Генчев запозна 
присъстващите с параметрите на индустриалната зона в Свищов, като 
представи на вниманието им макет на подробния устройствен план и работен 
технически проект за изграждането на зоната, дело на Българо-турски- 
германски консорциум.

По време на посещението си в Истанбул, кметът на Свищов проведе 
едночасова среща с посланика на Република България в Република Турция Н. 
Пр. Ангел Чолаков, по време на която посланикът изрази силна ангажираност 
и готовност да съдейства по изграждането и развитието на свищовската 
индустриалната зона и подчерта, че представителите на общината са дали 
силен заряд на целия форум. За начало на сътрудничеството бяха набелязани 
няколко мерки, сред които подписване на меморандум за партньорство 
между Община Свищов и представителството на Република България в 
Република Турция, което ще даде по-големи възможности за развитие.

Началото на партньорските взаимоотношения беше скрепено и с 
предложение от страна на посланика, Свищов да има свое място за реклама 
върху посолството на България в Анкара.
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Генчо Генчев и посланик Ангел Чолаков се обединиха и около идеята за 
културно-образователен обмен, в рамките на който да се представят 
възможностите за образование в Стопанска академия в турската столица. В 
продължение на тази идея, кметът на Свищов отправи покана към посланика 
ни да посети Свищов през пролетта и да изнесе публична лекция в СА „Д. А. 
Ценов“ на тема: „Международните икономически отношения на Балканите и 
извън пределите“. В края на разговора двете страни си поставиха за цел да 
намерят подходящ турски град, с който Свищов да се побратими.

2. ПРИОРИТЕТНИ ДЕЙНОСТИ В ЗЕМЕДЕЛИЕТО
Община Свищов продължава да осъществява добро и ползотворно 

сътрудничество със земеделските кооперации и производители, ефективно 
управлявайки общинските земеделски земи, пасища и ливади, както и полски 
пътища.

С цел запазване и развитие на земеделието в района, тя полага грижи да 
стимулира земеделските стопани и тяхната дейност.

Съгласно нормативните разпоредби пасищата, мерите и ливадите се 
разпределят между правоимащите, които имат регистрирани животновъдни 
обекти в съответното землище; съобразно броя и вида на регистрираните 
пасищни селскостопански животни; в зависимост от притежаваните или 
ползвани на правно основание пасища, мери и ливади, но не повече от 15 дка 
за 1 животинска единица в имоти от първа до седма категория и/или до 30 
дка за 1 животинска единица в имоти от осма до десета категория.

По отношение на земеделските земи през 2023 г. са осъществени 
следните мероприятия:

1. По реда на чл. 37и, ал. 6 и ал. 7 от ЗСПЗЗ са разпределени и отдадени 
под наем 5 050.895 дка земеделски земи с начин на трайно ползване 
„пасища, мери и ливади" на животновъди със 100% регистрирани 
животновъдни обекти на територията на община Свищов, като са сключени 
24 договора за наем за срок от 6 (шест) стопански години.

2. През 2023 г. има сключени 1 бр. договори за учредяване на право на 
ползване на местни пчелари.

3. Сключените договори за наем за срок от 1 (една) стопанска година 
през 2023 г. бяха общо 323

4. След проведените търгове за наем на земеделска земя през 2023 г. бяха 
сключени 12 договора за наем на земеделска земя.

5. Продадените земи по §4к от Преходните и заключителни разпоредби на 
ЗСПЗЗ на правоимащите ползватели през 2023 г. бяха общо 60 имота.
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6. Съгласно чл.32, ал.2 и ал.З от Закона за опазване на селскостопанското 
имущество, през 2023 г. Община Свищов е извършила услугата за издаване 
на разрешителни за сеч общо 44.

3. ПРИОРИТЕТНИ ДЕЙНОСТИ В ТРАНСПОРТА
• През 2023 г. АПИ изготви инвестиционни проекти за организация 

на движението на две опасни пътни кръстовища на територията на 
Община Свищов. По настояване на Община Свищов, във връзка със 
зачестилите пътнотранспортни произшествия в района на главен 
Републикански път 1-3, при кръстовищата на с. Горна Студена и с. Овча 
могила, АПИ изготви инвестиционни проекти за ремонт на пътя и 
организация на движението в района на двата опасни пътни участъка.

С реализирането на проектите се цели да се организира и регулира 
движението в пътните кръстовища, в съответствие със съвременните 
изисквания, като се обезопаси с нови пътни знаци, поднови пътната 
маркировка и подобри видимостта. Проектираните обновления ще доведат до 
осигуряване на безопасно преминаване на пътните превозни средства през 
тях, което значително ще намали концентрацията на пътнотранспортни 
произшествия.

Благодарение на личната ангажираност на кмета Г енчев и 
аргументираното му настояване пред необходимите институции, решаването 
на този важен за безопасността на населението проблем е на път да бъде 
решен.

• През 2023 г. Община Свищов е включена в Списъка на подлежащите 
на субсидиране междуселищни пътнически превози в слабо населените 
планински и гранични райони в страната. Това ще гарантира транспортната 
свързаност между населените места в общината и до 3 транспортни връзки на 
ден, независимо от пътникопотока.

Добрата новина пристигна с началото на 2024 г., когато стана ясно, че с 
Постановление № 353 на Министерския съвет от 28.12.2023 г. са извършени 
промени в Наредбата за предоставяне на средства за компенсиране на 
обществени пътнически превози по нерентабилни автобусни линии в 
граничните райони. С тези промени, които влизат в сила от 01.02.2024 г., 
община Свищов е включена в обхвата на Наредбата, което й гарантира, че ще 
има добре работеща транспортна схема.

Проблемът с междуселищната свързаност в община Свищов назрява от 
години, а през последните две ескалира. След среща с превозвачите през 
пролетта на 2022 година, общинското ръководство изпрати декларативно 
искане до Министерството на транспорта за промяна в Наредбата и 
включване на крайдунавската община в Списъка с граничните райони. След
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системно и аргументирано настояване от страна на общинското ръководство, 
през есента на 2022 година, а след това и през 2023 година, с Постановления 
на МС бяха одобрени допълнителни трансфери за превоз на пътници в 
размер на над 620 хиляди лева. Това обаче не доведе до устойчиво решение 
на проблема и на една от срещите с транспортните фирми кметът на Свищов 
д-р Генчо Генчев заяви, че Общината няма да спре до тук и ще продължи да 
настоява пред Министерството на транспорта и съответните органи за 
промяна в Наредбата и включване на крайдунавската община в Списъка на 
подлежащите на субсидиране междуселищни пътнически превози в слабо 
населените планински и гранични райони в страната. Вследствие бяха 
проведени множество срещи и изпратени от общинска администрация редица 
писма, в които бе акцентирано върху неприемливите условия и липсата на 
свързаност за гражданите и затрудненията, пред които са изправени 
предприемачите.

Развръзката на дългогодишния проблем дойде в края на 2023 година, 
когато благодарение на разбирането и съдействието от страна на министъра 
на транспорта Георги Гвоздейков, Община Свищов бе включена в Списъка 
от Наредбата, с което финансовата подкрепа за транспортната мрежа на 
територията й вече ще бъде регламентирана и системна.

Ежегодно на субсидиране в рамките на общината ще подлежат 
междуселищни автобусни линии, които съдържат като спирка в маршрута си 
едно или повече населени места с до 500 жители, като тези с по-дълъг 
маршрут ще се субсидират до най-отдалеченото населено място отговарящо 
на условията.

В обхвата на Наредбата попадат линиите обслужващи селата Деляновци и 
Червена, както и част от тези до Алеково, Александрово, Горна Студена и 
Совата, които вече ще имат редовна транспортна връзка с общинския и 
близките областни центрове.

• На 19 декември 2023 г. в Свищов официално бе открита нова 
автогара. Тя е собственост на фирма „ФЕНИКС 2“ ООД, занимаваща се с 
дългогодишен пътнически транспорт и ще обслужва междуградски и 
международни автобусни линии.

Транспортният комплекс е проектиран като сграда, съобразена с 
изискванията за обществени съоръжения от такъв вид. На първия етаж се 
намират кафене, тоалетни, чакалня и място за оставяне на багажа.

Актуална информация за пристигащите и заминаващите автобуси се 
извежда на диспечерския център.
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ПРИОРИТЕТ И: ПОДОБРЯВАНЕ НА ФИНАНСОВОТО 
УПРАВЛЕНИЕ, АДМИНИСТРАТИВНОТО ОБСЛУЖВАНЕ И 

ГРАДОУСТРОЙСТВЕНОТО ПЛАНИРАНЕ

1. ПРИОРИТЕТНИ ДЕЙНОСТИ ВЪВ ФИНАНСОВОТО 
УПРАВЛЕНИЕ

В условията на икономически нестабилната ситуация в страната, община 
Свищов прилага комплексна финансова политика, която е съобразена с 
потребностите на местната общност и възможностите за генериране на 
местни ресурси, изразяваща ясно целите и приоритетите в дългосрочен и 
годишен план за поддържане на стабилно финансово състояние.

Осигурихме финансова стабилност и реализирахме добра приходна 
политика.

Чрез ефективно и икономично разпределение на разходите и финансовите 
ресурси при спазване на строга бюджетна дисциплина, успяхме да осигурим 
средства за благоустройство и градоустройство и да насочим усилията си за 
предоставяне на качествени услуги за гражданите.

През всичките години на управление, включително и 2023, Община 
Свищов е била в изрядно финансово състояние, без пресрочени задължения и 
законови нарушения по изпълнението на бюджета и управлението на 
средства.

Това бе постигнато чрез оптимизация на разходите и реално предвиждане 
на приходите. От изключителна важност е, че всички държавни отговорности 
са обезпечени.

Общинското ръководство работи в посока за осигуряване на целеви 
средства за реализацията на инфраструктурните проекти и предоставяне на 
качествени услуги за гражданите в общината чрез увеличаване на приходите 
от икономическа дейност, както и оптимизиране на бюджетните разходи и 
ефективно управление на общинската собственост.

И през 2023 г. продължен политиката за събиране на стари и просрочени 
задължения и неплатени данъци чрез напомнителни писма. Мярката има 
ефект, тъй като през последните години много граждани, фирми и 
институции след получаване на писмо от отдел „Общински приходи“ 
заплащат дължимите суми и по този начин увеличават приходната част от 
общинския бюджет.
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2. ПРИОРИТЕТНИ ДЕЙНОСТИ В СФЕРАТА НА УСЛУГИТЕ
Община Свищов продължава да изпълнява акуратно изискванията на 

Закона за електронното управление. Това от своя страна намалява времето и 
разходите за изпращане и получаване на кореспонденцията от и към външни 
организации.

Въведените в Община Свищов електронни административни услуги са 
достъпни за гражданите на официалния сайт на общинската администрация 
(www.svishtov.bg) в раздел „Електронни услуги“ и се използват все по- 
активно, като целта на електронизацията е да се улесни обслужването на 
гражданите, живеещи извън общината или в чужбина.

Основните приоритети в работата на общинската администрация по 
отношение на предлаганите услуги винаги са били стремеж за предоставяне 
на услуги при високо качество и постигане на удовлетвореност от 
обслужването.

Най-честите административни услуги, предоставени от Община Свищов 
са:

АДМИНИСТРАТИВНА УСЛУГА Брой издадени 
към 31Л2.2023 г.

Акт за раждане 76
Акт за граждански брак 82
Акт за смърт 335
Удостоверение за наследници 1463
Удостоверение за семейно положение 325
Удостоверение за родствени връзки 65
Удостоверение за родените от майката деца 85
Удостоверение за идентичност на имена 116
Удостоверение за сключване на брак в чужбина 3
Други удостоверения 358
Адресна регистрация по настоящ адрес 619
Адресна регистрация по постоянен адрес 436

НОВОРОДЕНИ ДЕЦА

Към 31Л2.2023
общо 191

момчета 96
момичета 95
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Община Свищов ще продължи да работи активно за увеличаване на 
броя и вида на предоставяните електронни административни услуги, като 
допълнително във връзка с провеждането на изборите са въведени седем 
електронни услуги.

Техническото обслужване в Общинска администрация Свищов е 
насочено към изпълнение на дейности и задачи по устройство на територията 
и контрол по строителството; издаване и одобрение на строителни книжа, 
одобрение на устройствени и архитектурни проекти и визи за проектиране; 
регистриране и въвеждане в експлоатация на строежите, издаване 
удостоверение за въвеждане в експлоатация на обекти и други. Най -  честите 
технически услуги, предоставени от общинската администрация са:

№ ТЕХНИЧЕСКА УСЛУГА Брой издадени 
към 31.12.2023 г.

1 Издаване на разрешение за строеж 121
2 Издаване на удостоверение за ползване IV категория 2
3 Издаване на удостоверение за ползване V категория 19
4 Заявления за одобрение на проекти 58
5 Издаване на удостоверение за търпимост 16
6 Издаване на разрешение за прокопаване 5
7 Разрешения за поставяне по чл. 56 98
8 Заповеди на Кмета на общината за изготвяне на ПУЛ, 

Заповеди на Кмета на общината за одобрено техническо 
задание за изготвяне на ПУЛ и Становища на Главния 
архитект за изготвяне на ПУЛ

24

9 Заявления за издаване на скици за проектиране 160
10 Заявления за издаване на скица за нотариус 616
11 Заявления за издаване на удостоверение по чл. 52 от 

Закона за кадастъра
18

12 Заявления за издаване на удостоверение за определяне на 
служител за даване на строителна линия и ниво

37

13 Заявления за регистриране на технически паспорт 65
14 Заявления за издаване на други удостоверения за 

административен адрес, събаряне на сграда, груб строеж и
ДРУГИ

145
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3. ПРИОРИТЕТНИ ДЕЙНОСТИ В ГРАДОУСТРОЙСТВОТО
Мащабни по размери и обхват строително-ремонтни дейности бяха 

извършени за подобряване състоянието на инфраструктурата и 
осигуряването на териториално развитие и свързаност на общината и през 
2023 г. Те бяха съсредоточени, както в общинския център, така и в 
населените места.

Основните дейности бяха насочени към обновяване на пътната и ВиК 
инфраструктура в общината.

® През изминалата 2023 г. АПИ извърши редица текущи ремонти и 
обезопасяване на пътни участъци на територията на община Свищов.

Текущите ремонти на пътната инфраструктура се извършваха на цялата 
територията на община Свищов. След като приключиха дейностите по 
асфалтиране на път Ш-З02, между селата Морава и Драгомирово, АПИ 
Велико Търново извърши текущ ремонт и положи асфалт на 
компрометираните участъци от път Ш-403, който обхваща разстоянието 
между селата: Горна Студена, Александрово и Алеково. Също така се 
извършваха дейности свързани с осветляване на пътните знаци и кастрене на 
храстовата растителност край пътя. Такива дейности бяха извършени и на 
път П1-407, между селата Павел, Совата и Царевец. Успоредно с тях, с цел 
обезопасяване на пътната мрежа и осигуряване на безопасно движение на 
моторните превозни средства, се предприеха дейности за правилно 
отводняване на пътните настилки, като се почистят навсякъде регулите и 
окопите, край пътя, които са запълнени с наноси от кал.

През летния сезон трафикът е значително натоварен и качествената 
поддръжка на пътищата е от изключителна важност за предотвратяването на 
пътно-транспортни произшествия. Именно това е и основната мотивация на 
кмета на Свищов Генчо Генчев и ръководството на областното управление на 
АПИ, в лицето на инж. Венцислав Ангелов да търсят и намират начини за 
подобряване пътната инфраструктура и условията за транспорт на 
територията на цялата община.

• През 2023 г. започна изпълнението на проекто-проучвателни работи, 
включващи инженерно-геоложко проучване и изготвяне на инвестиционен 
проект за „Укрепване на свлачище № VTR28.6566.01.16, град Свищов” и 
„Укрепване на свлачища: №№ VTR28.6566.01.08, VTR28.6566.01.12,
VTR28.6566.01.13 и VTR28.6566.01.18, град Свищов”, финансирани съгласно 
споразумения от 2022 г. между МРРБ и Община Свищов на обща стойност 
1 368 000 лева.
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• През 2023 г. продължи изпълнението на обекта с реконструкцията на 
водопровода на с. Драгомирово от целева субсидия с разходи за строителство 
169 867 лева, като са подменени водопроводи с обща дължина 6 466м.

• На 18 октомври 2023 г. бе направена първа копка за изграждане на
нови водопроводи за селата Червена и Горна Студена. След дълго настояване 
на Общинското ръководство пред държавата, Министерство на регионалното 
развитие и благоустройство отпусна общо средства в размер на близо 700 000 
лв. За село Горна Студена предстои да бъде реализиран проект, Аварийно
-  възстановителни работи за реконструкция на напорен водопровод с. Горна 
Студена, община Свищов“ в размер на 374 000 лева. Досега действащият 
напорен водопровод на селото е изграден от азбесто-циментови тръби, а 
вследствие на дългата експлоатация той е силно амортизиран с чести аварии 
и над 52 % загуби на вода за питейно-битови нужди. След реконструкцията 
на напорния водопровод на с. Горна Студена, в т.ч. и необходимите 
съоръжения (разпределителни и събирателни шахти, шахти изпускатели, 
въздушници, спирателни кранове и др.), ще се минимизират загубите на вода 
при довеждането на добиваната питейна вода от водоизточниците до селото, 
както и ще се предотвратят честите аварии на старите азбесто-циментови 
водопроводи.
Същият положителен резултат се очаква и в село Червена, където предстои 
реализирането на обект: „Аварийно -  възстановителни работи за
реконструкция на напорен и хранителен водопровод с. Червена, община 
Свищов“, на обща стойност 320 000 лева. Действащите хранителен и напорен 
водопровод на с. Червена също са изградени от морално остарелите азбесто
циментови тръби 125 мм и 200 мм, а вследствие на честите аварии загубите 
на вода са съответно 85% на вода за питейно-битови нужди, подавана към 
селото на хранителен и 38 % на напорен водопровод.

Извършването на ремонтите е от жизнена необходимост за населението 
на двете свищовски села, но реализирането им не беше по силите на 
общинския бюджет, затова Общината настояваше пред държавата да се 
намеси. С изграждането на новите водопроводни трасета ще се предотвратят 
честите аварии, ще се оптимизира използването на водните ресурси и ще се 
задоволят потребностите на населението от вода за питейни и битови нужди.

® След като през 2022 г. бе изпълнен първи етап от строителството по 
„Аварийно-възстановителни работи за реконструкция на водопровод с. 
Българско Сливово, община Свищов II етап”, през 2023 г. продължи 
ремонтът на водопроводната мрежа в с. Българско Сливово.

При изпълнението на първият етап са подменени хранителен 
водопровод с. Българско Сливово от напорен резервоар V=300 куб. м. 
местността „Бреста“ до съществуваща РШ (разпределителна шахта) с.
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Българско Сливово, с обща дължина 1330 м и уличен водопровод по ул. 
“Петър Марков“ в с. Българско Сливово с обща дължина 1134м. Изпълнени 
са 53 броя СВО (сградни водопроводни отклонения) и са монтирани 7 бр. 
ПХ.

При изпълнението на втори етап е извършена реконструкцията на три 
участъка от водопроводната мрежа на селото -  реконструкция на напорния 
водопровод от нова помпена станция с. Българско Сливово посока 
съществуващ резервоар, с обща дължина 304 м; реконструкцията на 
водопровода в с. Българско Сливово висока зона - от съществуваща РШ 
(разпределителна шахта) по Главен клон 2 с обща дължина 1352м и по 
Главен клон 4 -  ниска зона е извършена подмяна на съществуващия 
водопровод с обща дължина 280 м. Изпълнени са 37 броя СВО (сградни 
водопроводни отклонения) и са монтирани 6 бр. ПХ.

© През м. юни и м. юли 2023 година в с. Българско Сливово, общ. 
Свищов бе извършен основен ремонт на три улици с изключително 
компрометирана настилка. Със средства, осигурени от Фонд ФЛАГ, на ул. 
„Безименна“, ул. „Паисий Хилендарски“ и ул. „Петър Марков“, които до 
момента бяха с трошенокаменна настилка са положени 11488 m2 нова 
асфалтова настилка, благодарение на което ще се подобри жизнената среда и 
ще се постигне по-безопасно пътуване по уличната мрежа в населеното 
място. В допълнение, това ще окаже значително влияние на качеството на 
отводняване на улиците, което е изключително важно по време на сезоните с 
проливни дъждове.

• В град Свищов през 2023 г. бе извършено цялостно асфалтиране на 
участъци от ул. „Патриарх Евтимий“ № 73, 75, 77 и 79, както и участък от ул. 
„Цар Освободител“ -  общо 735,98 кв.м. на обща стойност 89 932,37 лв.

• В Морава, Ореш и Овча Могила през изминалата година също бе 
извършено цялостно преасфалтиране на най компрометираните улици и 
участъци, както следва: в с. Морава, ул. „Г. С. Раковски“, ул. „Климент 
Охридски“ и ул. „Алеко Константинов“ с площ 5212,62 кв. м.; в с. Ореш -  
цялостно асфалтиране на ул. „43“ с площ 2321,82 кв. м. и в с. Овча Могила -  
цялостно асфалтиране на ул. „Иглика“ с площ 1092 кв.м.

• В края на м. март 2023 г. стартираха аварийни ремонти на 
довеждащата и захранващата инфраструктура в селата Драгомирово и 
Совата. Дейностите се извършват със средства в размер на над 300 хил. лева 
и са осигурени от Капиталовата програма на Общината, която е поела 
ангажимент за справяне с критичната ситуация с безводието в своите 
населени места.

Село Совата, в което през 2021 година беше обявено бедствено 
положение и през което минава третокласен Републикански път, който в
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границите на селото е негова главна улица, е извършена реконструкция на 
хранителен водопровод и част от уличната водопроводна мрежа, с обща 
дължина 1277 метра. Новопроектираната водопроводна мрежа е предвидено 
да се изгради от полиетиленови тръби висока плътност предназначени за 
работно налягане 10 атм. и да се подменят 36 бр. стари сградни 
водопроводни отклонения.

В село Драгомирово, което също е изправено пред проблема с 
безводието, бе извършена подмяна на довеждащия водопровод и 
водопроводна мрежа. Проектът предвиждаше подмяна на 2126 метра 
довеждащ напорен етернитов водопровод с водопровод ПЕВП, 10 атм., с 
което значително ще подобри ВиК инфраструктурата в населеното място и 
качеството на живот на населението.

Основни цели на проектите са оптимално използване на водните ресурси 
и пълното задоволяване на потребностите от питейна вода на населението, 
като мрежата се превърне в добре експлоатирана, наблюдавана и 
контролирана зона. Загубите на вода ще намалеят до минимум и същата ще 
се подава в изискваното качество и напор.

Община Свищов продължава да търси различни форми на финансиране 
за решаване на проблемите с водната криза, която касае и останалите 
населени места на нейната територия. Амортизиралата водопреносна мрежа е 
сериозен проблем, който се задълбочава с всяка изминала година и за 
решаването му са необходими спешни действия и финансов ресурс, с които 
да се предотвратят критични ситуации и да се осигури нормален живот за 
хората.

ПРИОРИТЕТ Ш: ПОДОБРЯВАНЕ НА СОЦИАЛНИЯ СТАТУС НА 
НАСЕЛЕНИЕТО ЧРЕЗ ПОВИШАВАНЕ КАЧЕСТВОТО НА 

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО, ОБРАЗОВАНИЕТО, КВАЛИФИКАЦИЯТА И
ЖИЗНЕНАТА СРЕДА НА ХОРАТА

1. ПРИОРИТЕТНИ ДЕЙНОСТИ ЗА РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ 
РЕСУРСИ И ПОВИШАВАНЕ НА ЗАЕТОСТТА

Продължава изпълнението на Национална програма „Активиране на 
неактивни лица“ към Министерството на труда и социална политика на 
стойност 9 600,00 лв. По тази програма в Община Свищов е назначен 
младежки медиатор, който изпълнява функцията на посредник между 
институции, които предоставят социални, здравни, образователни и други 
услуги и младежи до 29 години, които са безработни, които не са 
регистрирани в Бюрата по труда и не желаят да учат или да работят.
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2. ПРИОРИТЕТНИ ДЕЙНОСТИ В ОБЛАСТТА НА 
ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

В резултат на провежданата целенасочена управленска политика в 
общинската болница бе постигнат значителен напредък, насочен към 
подобряване на здравното обслужване на населението, запазване, развитие и 
адекватни възнаграждения на човешките ресурси с оглед задоволяване 
потребностите на лечебното заведение, привличане на медицински персонал 
и специалисти, ремонтиране на сградния фонд, обновяването на 
медицинската апаратура и подновяване на част от болничното оборудване.

В тази посока бяха реализирани редица мерки:
• По време на своето участие в международния бизнес форум в гр. 

Истанбул, Турция 2023 г. кметът на Свищов Генчо Генчев и управителя на 
МБАЛ „Д-р Димитър Павловия“ Илиян Венков, придружени от Н. Пр. Ангел 
Чолаков посетиха една от най-големите болници в Турция, намираща се в 
Истанбул -  Университетска болница „Медипол“. Там бяха посрещнати от 
Управителния съвет на болницата и мениджърите, отговарящи за контактите 
с Балканите. По време на срещата, гостите от Свищов имаха възможността да 
се запознаят с особеностите на турското здравеопазване и с механизмите на 
управление на Университетската болница.

Българските представители посетиха над 10 отделения и се запознаха с 
медико-диагностичната дейност на лечебното заведение. В делови разговор 
бе договорено да се сключи партньорско споразумение между болниците 
Acibadem и Медипол, и Свищовската болница.

• Па 7 ноември 2023 г. след проведени преговори между управителя на 
МБАЛ „Д-р Димитър Павлович“ ЕООД -  Илиян Венков и мениджърските 
екипи на турската болница ВНТ CLINIC Istanbul Теша Hosptial и 
международната здравна консултантска компания BG VEP Medical, бе 
подписан тристранен договор за партньорство между двете лечебни 
заведения и консултантската компания.

Основната цел на партньорството е в направленията, в които МБАЛ- 
Свищов не може да осигури необходимата медицинска помощ на своите 
пациенти, въз основа на подписания договор да им предложи възможност за 
специализирано лечение на световно ниво в болницата-партньор в гр. 
Истанбул, Турция.

Договореното партньорство предвижда и периодично провеждане на 
безплатни медицински прегледи и консултации, както и презентации за 
превенция и профилактика на здравето от лекари-специалисти от ВНТ 
CLINIC Istanbul Теша Hosptial на територията на Свищовското лечебно 
заведение.
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ВНТ CLINIC Istanbul Теша Hospital е част от здравната група Bahat Health 
Group, която предоставя здравни услуги в редица направления, в това число: 
Спешна помощ, Дентална медицина Неврохирургия, Детска хирургия, 
Детска кардиология, Детска неврология, Детска психиатрия, Ендокринология 
и метаболитни заболявания, Ортопедия и травматология, Онкология, 
Метаболитна хирургия, Ревматология, УНГ, Урология, Нефрология, 
Перинатология, Акушерство и гинекология, Кардиология, Кардиохирургия, 
Инфекциозни болести, и др.

Турската болница разполага и с център за традиционна и допълваща се 
медицина, ориентиран към лечение с различни методи, умения и практики, 
взаимствани от различни култури и методи на западната медицина. По своята 
същност, този специализиран център е иновативно и модерно решение за 
много пациенти, страдащи от различни заболявания и зависимости.

• Изключително важно за Свищов е разкриването на ТЕЛК към 
лечебното заведение. Идеята за разкриването на ТЕЛК към свищовската 
болница е на нейния управител, предвид нарастващата необходимост от 
подобна услуга за хората от региона, което беше одобрено и от M3. След 
сформирането на екипа беше проведено и обучение на специалистите и от м. 
септември 2023 г. Териториална експертна лекарска комисия (ТЕЛК) към 
лечебното заведение вече функционира.

Със създаването на новата структура значително ще се улесни достъпа и 
ще се ускори медицинската експертиза на хората от общините Свищов и 
Полски Тръмбеш.

• В продължение на инициираното през 2022 г. партньорство, на 
17.09.2023 г. бе проведена работна среща между ръководството на МБАЛ „Д- 
р Димитър Павлович“ ЕООД -  гр. Свищов и представители на холандската 
фондация „Stichting Sociaal /Medische Hulpverlening aan Oost-Europa“, която 
направи дарение под формата на болнично обзавеждане и консумативи.

В резултат на проведените разговори и споделените проблеми и 
предизвикателства пред здравеопазването в България, и по-конкретно пред 
единственото многопрофилно лечебно заведение на територията на община 
Свищов, представителите на холандската фондация изразиха желание и 
готовност за продължаваща подкрепа на МБАЛ -  Свищов по отношение на 
необходимото болнично обзавеждане и оборудване

• През 2023 г. лечебното заведение стартира административна процедура 
за изпълнение на нови медицински дейности. Инвестиционното намерение 
на МБАЛ „Д-р Димитър Павлович“ ЕООД за разширяване на болничното 
портфолио, след разрешение от M3 е насочено към повишаване нивото на 
компетентност на дейности по различни медицински специалности.
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Към момента, дейностите в областта на здравеопазването са ориентирани 
към подобряване и модернизиране на наличната лечебна база, осигуряване на 
съвременна, високотехнологична медицинска апаратура, привличане на 
висококвалифицирани медицински специалисти с цел осигуряване на по- 
лесен достъп до медицински услуги и адекватно лечение на жителите на 
Община Свищов.

3. ПРИОРИТЕТНИ ДЕЙНОСТИ В ОБЛАСТТА НА 
ОБРАЗОВАНИЕТО

Създаването на предпоставки за равен достъп до образование, както и 
опазването на живота и здравето на участниците в образователния процес са 
от приоритетно значение при изпълняването на политиките на общинската 
администрация.

Пет общински и две държавни училища в община Свищов са класирани 
за финансиране по Национална програма „Осигуряване на съвременна, 
сигурна и достъпна образователна среда“, модул „Съвременна среда за 
качествено обучение по хуманитарни науки, изкуства и спорт“ за 2023 г.

Свищовските училища, които ще получат средства по програмата, в общ 
размер на 111 047 лева, ще оборудват нови стаи по хуманитарни науки, 
занимания по интереси, библиотеки и кътове за четене, в които учениците се 
обучават за придобиване на ключови компетентности в областта на 
хуманитарните науки.

Образователните институции и сумите, които ще усвоят за инвестициите 
са:

- общинско ОУ "Ф. Сакелариевич", гр. Свищов -  14 928 лв.;
- общинско ОУ мСв. Св. Кирил и Методий", с. Морава -  12 750 лв.;
- общинско СУ "Цветан Радославов", гр. Свищов -  15 000 лв.;
- общинско СУ "Николай Катранов", гр. Свищов -  19 998 лв.;
- общинско СУ "Димитър Благоев", гр. Свищов -  22 530 лв.;
- държавно ПДТГ "Димитър Хадживасилев", гр. Свищов -  10 891лв.;
- държавно СПГ "Алеко Константинов", гр. Свищов -  14 977 лв.

Националната програма продължава реализираните от 2007 г. насам
различни програми и модули, насочени към обогатяване и подобряване 
дейностите в системата на училищното образование.

С цел създаване на оптимални и привлекателни учебно-възпитателни 
условия, достъпна архитектурна среда, цялостна организация по охраната на 
сградите и на възможности за прилагане и развиване компетентностите на 
децата и учениците, отделните елементи на програмата намират своето 
продължение.

23



Усилия, действия, резултати в изпълнение 
на основните приоритети 

от Програмата за управление 2019-2023 г.

ОТЧЕТ НА ОБЩИНА СВИЩОВ ЗА 2023 ГОДИНА

• През 2023 година стартираха дейностите по цялостен ремонт на 
сградата на ПДТГ „Димитър Хадживасилев“ в гр. Свищов. Проектът се 
изпълнява от МОН с финансовата подкрепа на Оперативна програма 
„Региони в растеж“ 2014-2020 г. и е на стойност 2,5 млн. лв. Дейностите 
включват мерки за енергийна ефективност, ремонт на фасадата и външна 
реставрация на сградата. Първоначалният проект за Държавната търговска 
гимназия е от 2016 г. и бе на обща стойност 1 100 000 лв. След проведени 5 
неуспешни процедури за избор на изпълнител, на които не се яви нито един 
кандидат и отчитайки сложността на обекта, имаше огромна опасност 
проектното предложение и средствата да бъдат загубени. В този критичен 
момент Община Свищов се намеси и след проведени отговорни срещи и 
разговори, проектът беше спасен. Допълнително МОН отпусна още 220 хил. 
лева за изграждане на нова отоплителна система в училището.

• „Модернизация на спортната инфраструктура на СУ „Цветан 
Радославов“ гр. Свищов“ е името на проекта, който Община Свищов 
реализира по Проект „Красива България“. Дейностите бяха насочени към 
реновиране на спортната площадка на СУ „Цветан Радославов“ в град 
Свищов. Актуалното състояние на обекта наложи необходимост от работа за 
обновяване и модернизиране на дворното пространство на училището и 
изграждане на спортна площадка с нови уреди, и подходяща настилка.
По този начин бе постигнато подобряване на материалната база в 
образователното заведение. Необходимите ремонтни дейности бяха насочени 
към това, да се създадат благоприятни и безопасни условия за образователна, 
спортна и развлекателна дейност на децата и по този начин да се повиши 
качеството на получаваното образование.

Наличието на добра материално-техническа инфраструктура с 
подходящо оборудвани съоръжения ще допринесат за популяризиране на 
съответните спортове, както и за осмисляне на свободното време на всички 
ученици.

Съоръжението е по проект „Красива България“ на стойност 368 541,00 
лв., от които 128 989,00 лв. ще бъдат финансирани от проекта и 239 552,00 
лв. от Община Свищов.

• От м. декември 2023 г. стартираха и дейностите по одобрената 
инвестиция „Модернизация на образователната среда в сградата на 
филиал на ДГ „Васил Левски“, на ул. „Плевенско шосе“ №5 в град 
Свищов“. Съгласно договор № BG-RRP-1.007-0001-С01 по НПВУ, общата 
стойност на инвестицията е в размер на 1 997 420,00 лева с включен ДДС със 
срок на изпълнение 26 месеца.

Основната цел е реализиране дейности и мерки, които са насочени към 
осигуряване на благоприятна, иновативна и модерна, енергийно ефективна и

24



Усилия, действия, резултати в изпълнение 
на основните приоритети 

от Програмата за управление 2019-2023 г.

ОТЧЕТ НА ОБЩИНА СВИЩОВ ЗА 2023 ГОДИНА

функционална образователна среда в сградата на филиала на ДГ „Васил 
Левски“.

Планирано е топлинно изолиране на покрив и стени, подмяна на 
горивната база и преминаване от отопление на нафта на електрическа 
енергия. Въвеждане на система за сградна автоматизация и управление 
(ССАУ) за улеснено и контролирано енергопотребление. Монтирането на 
индивидуални рекуператори ще осигури нормативно изискуемите количества 
обработен пресен въздух. Ще бъде изградена инсталации за загряване на вода 
от слънчева енергия. Предвижда се монтиране тривалентни бойлери 
захранвани от соларни панели и термопомпа. Ще бъдат осигурени и нови 
енергоспестяващи осветители. Амортизираните кухненски съоръжения ще 
бъдат заменени с нови, които са от най-висок клас енергоефективност. 
Закупуването на комбинирани уреди, работещи на газ и електрическа 
енергия, ще допринесе за намаляване на замърсяването на въздуха и 
подобряване състоянието на околната среда.

В резултат ще бъде повишена енергийната ефективност на сградата, 
която от клас „Д“ ще достигне клас „А“ на енергопотребление. Това ще 
подобри и гарантира здравословни, качествени условия за възпитание и 
грижи за децата и за работа на персонала, съответстващи с европейските 
изисквания. Ще се намалят енергийните разходите на образователната 
институция. Ще бъде осигурена сигурна, съвременна и достъпна 
архитектурна среда.

Проектът пряко ще допринесе за модернизацията на образователната 
среда чрез подмяна на морално остарялото оборудване с изцяло ново, което 
да е в съответствие с изискванията на Наредба № 24 от 10 септември 2020 г. 
за физическата среда и информационното и библиотечното осигуряване на 
детските градини, училищата и центровете за подкрепа за личностно 
развитие. Планирани са доставка и монтаж на масички, столчета, гардероби, 
креватчета, спално бельо, оборудване и обзавеждане за физкултурен салон; 
компютърна и периферна техника. Ще се създадат условия за утвърждаване 
на интерактивни методи на обучение, което ще доведе до пълната му 
модернизация и предлагане на съвременна образователна услуга.

• Другият значим проект, одобрен за финансиране през 2023 г. е 
„Модернизация на образователната среда в сградата на СУ „Димитър 
Благоев“, град Свищов“ по НПВУ. Основната цел на проекта е осигуряване 
на модерна, здравословна и функционална образователна инфраструктура с 
високо ниво на енергийна ефективност в сградата на СУ "Димитър Благоев“. 
Предвидените дейности, които ще се изпълняват в рамките на 26 месеца 
включват прилагане на широк спектър от мерки за енергийна ефективност и 
създаване на достъпна архитектурна среда. Реализираните икономии от
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енергийните разходи ще способстват за спестяване на значителен финансов 
ресурс на училищната и общинска администрации.

Стойността на проекта е 4 294 355.51 лева с включен ДДС и ще включва 
основен ремонт и обновяване на всички класни стаи, учебни кабинети, 
коридори, физкултурен салон и т.н., с което ще гарантират здравословни и 
качествени условия за обучение и работа. Предвижда се изграждане на нова 
система за отопление и охлаждане на цялата сграда. Всички класни стаи и 
учебни кабинети ще се преоборудват със съвременни мебели, които ще 
осигурят ергономични учебни и работни места.

Ще се достави и монтира нова компютърна и периферна техника като 
целта е обезпечаване на учебното заведение със съвременна и модерна 
техника като необходимо условие за модернизиране на образователния 
процес. Основно ще се обнови физкултурния салон. Ще се доставят и 
монтират нови спортни уреди и съоръжения.

Проектът пряко ще допринесе за подобряване качеството на 
образованието на учениците, осигурявайки сигурна, осъвременена и 
достъпна среда за учениците, съответстващи с европейските изисквания.

• Средно училище „Цветан Радославов“ в град Свищов посрещна 
учебната 2023/2024 година с нов училищен автобус. Амортизиралият 
наличен автобус, който учебното заведение използва до момента беше 
морално остарял и крайно неподходящ за превозване на деца, което бе и 
достатъчно основателна причина община Свищов да отправи искането си 
пред Министерство на образованието и науката за ново превозно средство. 
Безопасността и грижата за подрастващите е приоритет както на Общината, 
така и на държавата и това беше доказано, с предоставянето на новата 
придобивка -  32-местен ISUZU TURQUOISE, за нуждите на СУ „Цветан 
Радославов“.

Припомняме, че в навечерието на 2019 година, с цел осигуряване на 
безопасно транспортиране на учениците, Общината направи основателно 
искане към МОН и бяха предоставени нови автобуси на още две свищовси 
училища -  СУ „Николай Катранов“ и СУ „Димитър Благоев“, чиито 
транспортни средства също бяха в изключително окаяно състояние.

© Проект на стойност 414 180,05 лева за енергийна ефективност 
на ДГ „Чиполино“ в град Свищов е одобрен за финансиране от УС на 
Национален доверителен екофонд (НДЕФ) по подпрограма „Енергийна 
ефективност на общински училища и детски градини“.

ДГ „Чиполино“ в град Свищов е едно от най-старите детски заведения на 
територията на общината, в което към момента се обучават общо 140 деца, 
разпределени в 2 яслени и 4 градински групи. За тях се грижат общо 31 
човека персонал. Сградата е санирана, но след реализацията на пакета от
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енергоспестяващи мерки, включително и изграждане на вентилационна 
инсталация, сградата ще попадне в клас „А” на енергопотребление, с което 
ще отговаря на всички изисквания за енергийна ефективност.

Основната цел на проекта е насочена към подобряване, обновяване и 
модернизиране на образователната инфраструктура в сградата на ДГ 
„Чиполино“, като проектното предложение предвижда дейности и мерки, 
насочени към осигуряване на благоприятна, иновативна и модерна, 
енергийно ефективна и функционална образователна инфраструктура. 
Повишената енергийна ефективност на сградата ще доведе до повишаване на 
мотивацията на децата, подобряване на образователните резултати и не на 
последно място до намаляване на разходите за енергоносители и по- 
ефективното им управление. Проектът пряко ще допринесе за подобряване 
качеството на образование, възпитание и грижи, полагани в детското 
заведение, осигурявайки сигурна, осъвременена и достъпна среда за децата, 
съответстващи с европейските изисквания. Специфичните цели на 
проектното предложение са:

- подобряване енергийните характеристики на сградата на детското
заведение, чрез прилагане на устойчиви интегрирани
високоефективни енергийни мерки;

- достигане на клас на енергопотребление „А“ след прилагане на 
енергоспестяващи мерки;

- намаление на енергийното потребление на страната, както и до 
редуциране на емисиите на парникови газове;

- осигуряване на съвременна материална база чрез изграждане на 
сигурна, екологична, устойчива, привлекателна, здравословна и 
безопасна среда за образование, възпитание и социализация на 
децата;

- предоставяне на съвременни условия в образователната
инфраструктура.

С реализирането на заложените дейности по проекта ръководството на 
Община Свищов продължава да изпълнява политиката си за приоритетно 
насочване на инвестиции в общинска инфраструктура, като акцентът е 
поставен върху ремонта и модернизацията на детските градини.

Община Свищов ще осигури необходимите средства за съфинансиране 
за изпълнение на избрания пакет енергоспестяващи мерки в размер на 123 
831,51 лв., от общата стойност на проекта „Енергийна ефективност на 
сградата на ДГ „Чиполино“ гр. Свищов“, чийто общ бюджет е 414 180,05 
лева.
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4. ПРИОРИТЕТНИ ДЕЙНОСТИ В ОБЛАСТТА НА СОЦИАЛНИТЕ 
ДЕЙНОСТИ

В областта на социалните дейности, Община Свищов работи системно 
и целенасочено, като създава и развива политики, насочени към 
предоставянето на широк спектър от достъпни и качествени социални услуги 
за различни целеви групи, имащи нужда от подкрепа. Предприетите 
дейности са в посока на надграждане на съществуващите социални услуги, 
разкриване на нови, иницииране на между секторни, интегрирани и 
иновативни услуги /медико-социални, образователно-социални и др./, 
развитие на хоризонтални политики и мерки за повишаване качеството на 
живот, социалното включване, намаляване риска от бедност и социална 
изолация, както и за социална интеграция и подкрепа на уязвими обществени 
групи.

За реализирането на тези цели, Община Свищов предоставя 13 различни по 
характер, естество и насоченост социални услуги, използвани годишно от 
близо 1600 потребители. В тях са ангажирани над 550 служители, от които 70 
специалисти и 480 заети като обслужващ и помощен персонал.

В допълнение са разработени и се изпълняват редица проекти, както 
самостоятелно, така и в партньорство, които са с финансовата подкрепа на 
различни донорски програми, като ОП „Развитие на човешките ресурси“, ОП 
„Региони в растеж“, ОП , Драни“, Фонд „Социална закрила“ към МТСП и др.

Делегирани от държавата дейности в Община Свищов, ОССД 
функционират:

I. Социални услуги за деца
• Дневен център за деца с увреждания с капацитет -  40;
• Център за обществена подкрепа с капацитет -50.

II. Социални услуги за възрастни
1. В общността

• Център за социална рехабилитация и интеграция -  с капацитет
20;

• Социална услуга в домашна среда „Асистентска подкрепа” с 
капацитет - 95.
2. Резидентни услуги

• Център 1 и 2 за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с 
деменция /ЦНСТПЛД/ в село Овча могила - 2 x 1 5  капацитет;

• Центъра за настаняване от семеен тип за стари хора „Св. Иван 
Рилски” -гр. Свищов -  с капацитет 15;

• Дом за стари хора “Мария Луиза“ - гр. Свищов - с капацитет 125.
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Общинска отговорност са:
• Домашен социален патронаж -  с капацитет 300;
• 19 културни клубове на пенсионерите в град Свищов и селата от 

общината, 2 Спортни пенсионерски клуба, 3 клуба на хора с 
увреждания и 2 клуба на съюза на ветераните от войните и 
офицерите и сержантите от резерва и запаса.

По различни Оперативни програми на ЕС се финансират и други 
социални услуги:

• Приемна грижа;
• Патронажна грижа;
• Нова социлна услуга- Център за грижа за възрастни хора в 

невъзможност за самообслужване /ЦГВХНС/;
• Топъл обяд за 100 потребители /безплатно/.

Политиките на Община Свищов са насочени към предоставянето на 
широк спектър от социални услуги, като се осъществяван дейности за 
развитие и надграждане на съществуващите социални услуги, разкриване на 
нови такива, иницииране на междусекторни, интегрирани и иновативни 
услуги /медико-социални, образователно-социални и др./, развитие на 
хоризонтални политики и мерки за социално включване и намаляване на 
риска от социална изолация.

За реализирането на тези цели, Община Свищов е разработила и 
изпълнява редица проекти, както самостоятелно, така и в партньорство/, 
които са с финансовата подкрепа на различни донорски програми, като ОП 
„Развитие на човешките ресурси“, ОП „Региони в растеж“, ОП „Храни“, 
Фонд „Социална закрила“ към МТСП и др. Посредством тях са финансирани 
различни социални дейности, като някои развиват и надграждат вече 
съществуващи такива, а други представляват нови за жителите на общината 
социални услуги.

През 2023 г. Община Свищов стартира реализиране на Проект 
BG05SFPR002-2.002-0124 „Укрепване на общинския капацитет в 
Община Свищов“, в изпълнение на правомощията по Закон за социалните 
услуги, Закон за личната помощ и Закон за хората с увреждания“, процедура 
BG05SFPR002-2.002 „Укрепване на общинския капацитет“, финансиран по 
Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027.

Срокът за изпълнение на проекта е 24 месеца, считано от 01.07.2023 г.
Проектът има за цел гарантиране качеството и ефективността на 

социалните и интегрираните здравно-социални услуги, които се предоставят 
на територията на община Свищов. Реализирането на проекта ще позволи 
плавното и безпроблемно въвеждане на реформите в областта на социалните 
услуги и личната помощ и ще ускори предоставянето на по ефективна,
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ефикасна и качествена грижа на лицата от най-уязвимите групи от 
населението на община Свищов.

Считано от 01.07.2023 година за изпълнение на дейностите по проекта ще 
бъдат назначени 3-ма социални работници, част от общинския капацитет.

В изпълнение на заложените цели и дейности в проекта, основните 
отговорности на служителите ще бъдат свързани с:

-  осъществяване на контрол и мониторинг на социалните услуги;
-  провеждане на разяснително - информационни кампании;
-  поддържане на регистър на социалните услуги;
-  извършване на анализ на състоянието и ефективността на социалните 

услуги, които се предоставят на територията на общината и анализ на 
потребностите от социални услуги в общината;

-  извършване на насочването за ползване на социални услуги по ЗСУ;
-  участие в разработване на програми за качеството на социалните 

услуги;
-  надграждане на знанията и компетенциите за работа по механизма за 

личната помощ; дейности подпомагащи хората с увреждания.
Паралелно с това се предвижда провеждане на обучения и супервизии, 

съвместно със служителите на действащите социални услуги на територията 
на общината, с което ще се подкрепи плавното и безпроблемно въвеждане на 
реформите в областта на социалните услуги и личната помощ.

Община Свищов е партньор на Агенция за социално подпомагане 
по проект BG05SFPR003-1.006 „Детска кухня“, финансиран по 
Програмата за храни и основно материално подпомагане 2021-2027 г., 
съфинансиран от Европейския социален фонд плюс (ЕСФ+).

Проектните дейности са насочени към осигуряване на здравословно и 
пълноценно хранене на деца от 10 месеца до 3 години, както и предоставяне 
на специфична съпътстваща подкрепа за социално приобщаване и 
преодоляване на последиците от бедността.

Основна целева група за подпомагане с детска кухня са деца, в т.ч. и 
деца с увреждания на:

- семейства без доходи или с ниски доходи, които не са в състояние или 
са в затруднение да осигурят здравословно и пълноценно хранене на децата 
си, в т.ч. и за деца с увреждания;

- самотни родители (осиновители) с ниски доходи;
- приемни семейства и семейства на роднини или близки, при които има 

настанени деца.
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ПРИОРИТЕТ IV: ЕКОЛОГИЯ, КУЛТУРА И ТУРИЗЪМ

1. ПРИОРИТЕТНИ ДЕЙНОСТИ В ЕКОЛОГИЯТА И ОПАЗВАНЕТО
НА ОКОЛНАТА СРЕДА

В изпълнение на мерките по опазване на околната среда и чистотата на 
територията на Община Свищов са извършени следните дейности:

• Община Свищов получи одобрение за финансиране и реализиране на 
проект „ЕКОЛОГИЧНО ДЕТСТВО = НА ЕКОЛОГИЧНО БЪДЕЩЕ64 в 
конкурса на МОСВ на тема: „ОБИЧАМ ПРИРОДАТА - И АЗ УЧАСТВАМ“, 
който е част от Националната кампания „ЗА ЧИСТА ОКОЛНА СРЕДА - 2023 
г “.

Проектът е насочен към реализиране на дейности, включващи 
почистване, реновиране на съществуващо парково пространство и 
оборудване на обособеното дворно място на Учебен комплекс „Алеко 
Константинов“, в град Свищов. Сградата на комплекса е преустроена от 
закрито основно училище в комплекс, в който в момента се предоставят пет 
образователни и социални услуги за деца и родители. От децата и 
служителите в центровете, в прилежащото парково пространство са 
монтирани пунктове за събиране на пластмасови капачки, къщички за птици, 
а в самите центрове е изградена и работи вътрешна система за разделно 
събиране на отпадъци, което допринася за развитие и утвърждаване на 
еколого-културно поведение в децата и родителите.

Проектното предложение изцяло допринесе за постигане на целта на 
кампанията „Чиста околна среда -  2023 г.“ като чрез консолидиране на 
обществеността около инициативата ще се реновира и създаде нова зона за 
отдих в върху 2,4 дка площ в двора на обособен Учебен комплекс „Алеко 
Константинов“.

• Другото реализирано проектно предложение с екологична насоченост 
е проект „Почистване, ремонт и облагородяване на съществуваща зона за 
отдих в с. Совата, община Свищов” е продиктуван от идеята да се 
възстанови паркът в централната част на селото, който да се превърне в едно 
приятно място за отдих и почивка. С неговото реализиране парковата зона 
придоби по-приветлив вид, което ще спомогне за подобряване качеството на 
живот на жителите на селото, а освен това ще се насърчи и местната 
общественост за бъдещи екологични инициативи.

В рамките на проекта бе извършено основно почистване, санитарна сеч, 
засаждане на нови растителни видове, обновяване на съществуващите пейки, 
подмяна на съществуващите кошчета за смет с нови, реновиране на
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пешеходните алеи, както и ремонт на оградата на местата, по които е 
компрометирана.

Проектът цели подобряване на жизнената среда и създаване на условия 
за по-здравословен начин на живот за хората. С реализирането му ще се 
подобри облика на централната част на селото, което от своя страна ще 
допринесе за подобряване на инфраструктурата му. В социален аспект зоната 
за отдих ще се утвърди като предпочитано обществено средище.

Общият бюджет възлиза на 14 987,17 лв., като финансирането е 
осигурено от МОСВ -  ПУДООС.

• След кандидатстване в края на месец септември 2023 година, 
Националният доверителен екофонд (НДЕФ) подкрепи закупуването на 
електромобил за община Свищов. Отпуснатата сума по схемата е за 
насърчаване използването на електрически превозни средства в рамките на 
Инвестиционната програма за климата, чийто основни принципи е да бъдат 
финансирани проекти, водещи до директно или индиректно намаляване на 
емисиите на парникови газове, чрез безвъзмездно предоставяне на средства 
за финансиране на част от инвестицията.

Предоставените безвъзмездни средства са в размер до 20 000 лв., а 
съфинансирането /в размер на 27 000 лв./ се осигурява от бенефициента 
Община Свищов.

Одобреният за закупуване автомобил ще бъде категория M l и ще се 
ползва за нуждите на общинската администрация.

Проектното предложение е в пълно съответствие с целта на Схемата за 
насърчаване на използването на електрически превозни средства(СЕМ), а 
именно: да допринесе за изпълнение на политиките на страната в три 
направления на опазване на околната среда:

- Подобряване качествата на атмосферния въздух;
- Намаляване на емисиите на парникови газове;
- Намаляване нивата на шумовото замърсяване в населените места.

Предвижда се новият електромобил да замени един от използваните към
момента бензинови автомобили, с което ще спомогне за намаляване на 
общите емисии на парникови газове и замърсяването на въздуха в града, като 
също така ще спести значителни разходи и ще подобри ефективността на 
автопарка.

Проектното предложение на Община Свищов е продължение и резултат 
от водената от общинското ръководство политика за реализиране на 
системни и целенасочени дейности и мерки за мониторинг, контрол и 
опазване на околната среда.

• Пореден одобрен проект през 2023 г. е „Внедряване на мерки за 
енергийна ефективност, чрез технологично обновление и модернизиране
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на системите за външно изкуствено осветление на територията на 
община Свищов“. Той се реализира по процедура „Подкрепа за енергийно 
ефективни системи за улично осветление - Покана 1”. Финансирането, на 
стойност 1 123 411.20 лв., е осигурено по НПВУ, а дейностите, насочени към 
повишаване на енергийната ефективност, чрез модернизиране на уличното 
осветление и подобряване условията за живот на жителите на Свищов ще се 
изпълняват в рамките на 18 месеца.

Планираните дейности включват изпълнение на мерки за енергийна 
ефективност чрез обновяване на системата за улично осветление в пет 
населени места на територията на Община Свищов, а именно гр. Свищов, с. 
Българско Сливово, с. Козловец, с. Овча могила и с. Царевец. Ще бъде 
изградена система за управление и система за захранване от ВЕИ. 
Дейностите включват:

• Подмяна на всички неподменени улични и паркови осветителни тела с 
нови, със светодиодна (LED) технология, с модерен дизайн и дълъг живот;

• Изграждане или възстановяване на кабелна и стълбова мрежа, като част 
от поддръжката на системата;

• Монтиране в град Свищов на 5 броя индивидуални фотоволтаични 
системи съдържащи - соларен поликристален панел, интелигентен соларен 
контролер с висок коефициент на полезно действие с постоянно следене на 
състоянието на батерията, както при зареждане така и при разреждане 
(защита от презаряд и преразряд), акумулатор.

Мерките са в съответствие с изискванията на Закона за енергийна 
ефективност и наредбите към него и допринасят за изпълнение на 
националните и европейски цели за енергийна ефективност и намаляване на 
емисиите на парникови газове.
Очакваните положителни резултати от реализирането на проекта са:

- Привеждане на системата за управление на външно изкуствено 
осветление в устойчиво състояние;

- Подобряване на качеството на уличното осветление и привеждането му 
в съответствие с нормите за осветеност;

- Намаляване на годишните разходи за електрическа енергия, спрямо 
базовата линия, в размер на 1000924 kWh;

- Намаляване на разходите за поддръжка и експлоатация;
- Намаляване на емисиите от парникови газове -  еквивалентни емисии 

въглероден диоксид (С02), свързани с използване на електрическа 
енергия с 802,66 т/год.;

- Намаляване на уличната престъпност;
- Намаляване на пътно-транспортните произшествия;
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- Повишаване на безопасността при движение на пешеходци и по- 
безопасно придвижване с велосипеди;

- Създаване на комфортна нощна среда за населението в град Свищов.

2. ПРИОРИТЕТНИ ДЕЙНОСТИ В КУЛТУРАТА И ТУРИЗМА
Богатото културно наследство на Община Свищов е отговорност, 

която носим за неговото опазване и съхраняване за поколенията. По тази 
причина, дейностите в областта на културата бяха насочени към 
възстановяване, опазване и развитие на богатото местно културно- 
историческо наследство, както и насърчаване на развитието на туризма, чрез 
популяризиране на Свищов като привлекателна културна и туристическа 
дестинация.

• Обновен беше и парк „Свобода“, който е част от архитектурен 
комплекс -  паметник на културата, където дейностите съчетават опазване на 
културното наследство и създаване на благоприятна градска среда. 
Извършената реставрация и консервация обнови и съхрани облика на 
емблематичния паметник на Свободата, а новите алеи, зелените и цветни 
площи, парковата мебел и осветление превърнаха градската градина в 
зеленото сърце на Свищов.

• Финансирани бяха няколко археологически етапи по разкриването на 
кпрепостта „Калето“, за която има разработен проект за реставрация, 
консервация и социализация на цялото парково пространство с цел постигане 
на още по-добра и приветлива градска среда. Проекта „ККР, експониране и 
социализиране на НКЦ -  Средновековна крепост Калето /до пристанището/ с 
кат. „национално значение“. Благоустрояване на градска жизнена среда в 
местата за обществено ползване -  парк Калето, гр. Свищов“ е одобрен за 
финансиране със средства в размер на 5 890 000,00 лв. от Държавния бюджет.

• Одобрени за обновяване са и сградите на читалищата в Козловец и 
Овча могила. Проект „Устойчиво енергийно обновяване на публичен 
сграден фонд за култура на територията на община Свищов“ ще 
реализира дейности, насочени към реновиране на сградите на НЧ „Развитие- 
1891“ село Козловец и НЧ „Съзнателност-1899“ село Овча могила на обща 
стойност 2 114 369,43 лева.

Проектът е одобрен за финансиране по Националния план за 
възстановяване и устойчивост, като дейностите са насочени към подобряване 
на съществуващата материална база, обслужваща културната дейност в две 
от населените места на община Свищов -  Козловец и Овча могила, 
посредством внедряване на мерки за енергийна ефективност. По този начин 
ще бъде осигурена рентабилна и дългосрочна експлоатация на публичните 
обществени сгради в областта на културата.
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Заложените дейности включват:
- Изпълнение на мерки за повишаване на енергийната ефективност на 

сградите;
- Основен ремонт на сградите -  ремонт на покрив, подмяна на дограма, 

топлоизолация на стени, дейности по част електро, отоплителна и 
вентилационна инсталация;

- Монтаж на фотоволтаична централа за собствени нужди на 
читалищата;

- Изпълнение на мерки за осигуряване на достъп за хората в 
неравностойно положение и други дейности.

В резултат от изпълнението на проекта се предвижда да бъде 
реализирана значителна икономия на енергия от обновяването на сградите. 
Ще бъде модернизирана материалната база, което ще допринесе за комфорта 
и качеството на работа, и до създаване на по-благоприятна среда за 
служителите и посетителите.

След изпълнение на заложените дейности и мерки ще бъде повишена 
енергийната ефективност на сградите на читалищата, което ще ги направи 
по-приветливи. Това ще доведе до повишаване на културните изяви сред 
младите хора, увеличаване на посещаемостта на представленията и на броя 
на желаещите да се включат в формираните състави.

Друга съществена дейност от реализацията на проекта е популяризирането 
на културно-историческото наследство и разкриване на нови дейности към 
читалищните състави и групи.

• Дългогодишен и труден път извървя до момента Община Свищов по 
процедура за придобиване правото на собственост върху терена на 
мемориален парк „Паметниците“, собственост на няколко държавни 
ведомства до момента. Правото за стопанисване ще предостави на Общината 
възможност да реализира и на това място проект за облагородяване и 
социализация.

ПРИОРИТЕТНИ ДЕЙНОСТИ В ТУРИЗМА
• Община Свищов стартира работа по Общинска стратегия за развитие 

на туризма в съответствие със Закона за туризма. На проведена 
информационно среща със заинтересованите страни бяха набелязани важни 
акценти, насочени към създаване на база данни в помощ на формирането и 
прилагането на ефективни политики в областта на туризма, в полза на всички 
ангажирани страни, с цел да осигури тяхната подкрепа за реализирането на 
мерките в стратегията, съобразявайки се с условията и ограниченията на 
средата и възможностите на община Свищов. Обсъдени бяха следните 
опорни теми:
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1. изграждане и поддържане на инфраструктурата, обслужваща туризма 
на територията на общината;

2. изграждане, функциониране и оценка на общински туристически 
информационни центрове;

3. изграждане и поддържане на туристически обекти, които са общинска 
собственост;

4. организиране на събития и мероприятия с местно и национално 
значение, които допринасят за развитието на туризма;

5. провеждане на проучвания, анализи и прогнози за развитието на 
туризма в общината;

6. реклама на туристическия продукт на общината, включително участие 
на туристически борси и изложения;

7. взаимодействие и членство на общината в туристически сдружения и в 
съответната организация за управление на туристическия район;

8. подобряване качеството на услугите, предлагани в общинските 
туристически обекти;

9. благоустрояване, изграждане и поддържане на инфраструктурата -  
общинска собственост, в националните курорти, когато на територията на 
общината има такива.

• Община Свищов се включи активно в мероприятията, свързани с ТИД 
66 / Международната туристическа регата по река Дунав/ на територията 
на гр. Свищов. По този начин се популяризира масовия спорт и здравословен 
начин на живот, като организаторите и партньорите се надяват, че по този 
начин ще се приобщи и насърчи участието в масовия спорт на младежите, по- 
възрастните и хората с увреждания.

• Община Свищов за пореден път участва в най-голямото туристическо 
изложение в България. 39-то издание на Международно туристическо 
изложение ВАКАНЦИЯ & СПА, бе открито на 13 февруари 2023 г. и се 
организира от „Прим Експо“, под егидата на Министерство на туризма на 
Република България, заедно с над 250 изложители от 15 държави. В него за 
пореден път взима участие и Туристически информационен център -  
Свищов, който със свой щанд представи Община Свищов като привлекателна 
туристическа дестинация. На изложението представителите на ТИЦ — 
Свищов имаха възможност да проведат редица срещи с туроператори и 
представители на бранша, пред които рекламираха възможностите за 
туризъм в крайдунавската община.

• От 9 до 11 юни в Свищов се проведе XVTI-ят фестивал на античното 
наследство "Орел на Дунава". Тазгодишното издание на най-стария фестивал 
за исторически възстановки у нас премина под мотото "Рим и варварите -  
разделяй и владей" и събра над 150 реенактори от Италия, Румъния, Англия и
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България, които представиха по уникален начин античното наследство по 
протежението на Римския Лимес -  някогашната Дунавска граница на 
Римската империя. Фестивалът на античното наследство "Орел на Дунава" за 
17-и път събра любителите на древната история и приключенията, които в 
рамките на няколко дни повече от 150 реенактори от Италия, Румъния, 
Англия и България демонстрираха умения, сила, исторически оръжия и 
облекла и представяха културното богатство и античната история по нашите 
земи.

ПРИОРИТЕТ V: СПОРТ И МЛАДЕЖКИ ДЕЙНОСТИ

1. ПРИОРИТЕТНИ ДЕЙНОСТИ ЗА РАЗВИТИЕ НА СПОРТА И 
МЛАДЕЖКИТЕ ДЕЙНОСТИ

• През 2023 г. е завършен първият етап от ремонтните дейности по 
проект за основен ремонт и благоустрояване на стадион „Академик“. С 
осигурените от Министерството на младежта и спорта средства в размер на 
447 773 лева, беше извършена „Модернизация и въвеждане на енергийна 
ефективност на административно-спортната сграда“. Предстои Общината да 
кандидатства за финансиране на втори етап, при който да се извърши 
реконструкция и модернизация на терена на футболното игрище, трибуните 
и инфраструктурата на самия стадион.

• В края на изминалата 2023 г. бе одобрен още един проект по НПВУ, а 
именно „Изграждане на младежки център в гр. Свищов“. Целта на 
проекта е създаване на Младежки център в град Свищов, който ще бъде 
разположен в изцяло нова, строяща се за целта сграда и ще разполага с 
модерно оборудвани зали и кабинети за провеждане на заложените в проекта 
дейности, които ще се развиват в няколко основни области.

Чрез реализацията на заложените дейности ще се създадат 
предпоставки за развитие на качествени младежки дейности и политики на 
местно, национално и международно ниво, като също така по този начин ще 
се надградят усилията на община Свищов за подпомагане и развитие на 
младежката дейност в града. МЦ ще разполага с оборудвани зали и кабинети 
за провеждане на дейностите и ще действа като посредник между местния 
бизнес и младите хора; ще предоставя условия за личностно развитие; 
повишаване на професионалните и дигиталните компетентности, съгласно 
нуждите на пазара на труда и ще бъде ориентиран върху уязвимите групи, 
представители на етнически малцинства, рискови и/или отпаднали от обр. 
система, както и такива, които по една или друга причина, не успяват да се 
адаптират успешно към общностите, в които живеят.
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С реализацията на проекта, Община Свищов ще предлага качествени 
услуги на младите хора, съобразени с техните потребности, като ще 
насърчава тяхната активност, творчество и младежкото сътрудничество, и ще 
допринася за личностно им развитие и израстване.

Проектното предложение е на обща стойност 1 800 000 лв. и ще се 
изпълнява в рамките на 30 месеца, като към момента е сформиран екип за 
управление на проекта и се подготвят документациите за възлагане на 
обществените поръчки за строителството на Центъра, доставката на 
оборудване и обзавеждане и др. дейности.

ПРИОРИТЕТ VI: ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ

1. ПРИОРИТЕТНИ ДЕЙНОСТИ ЗА ОСИГУРЯВАНЕ НА 
ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ

Приоритетните звена, отговарящи за обществения ред и сигурността към 
община Свищов са Звено „Сигурност и контрол“ при Община Свищов и 
Кризисен център Овча могила.

Служителите от Звено „Сигурност и контрол“ и тази година активно 
участваха в осигуряването на обществения ред на различни обществени 
мероприятия -  МФФ „Фолклорен извор“ с. Царевец, „Свищовски лозници“, 
Изборите за НС, мероприятия във връзка с национални и официални 
празници в гр. Свищов и населените места.

Служителите от звеното връчват всички АУАН и наказателни 
постановления, както и изискуеми други документи от различни държавни 
институции.

През 2023 г. служителите на Кризисен център -  Овча могила при Община 
Свищов се включиха в дейности по оросяване на основните улици в Свищов 
през най-горещият месец юли. Специализираният автомобил, с който 
разполага Кризисния център, премина в сутрешните часове по най- 
използваните улици в града. Целта е предотвратяване на прекомерно 
затопляне на въздуха и пътната инфраструктура. С оросяването се цели освен 
охлаждане и намаляване на запрашеността в горещите дни.

През изтеклата година активно са обслужваха гражданите с общинската 
линейка, като при различни ситуации са превозвани пациенти от и до 
различни болнични заведения в Русе, Плевен, София, Бяла, Белене и други 
населени места в общината.

Беше подновена хоризонталната пътна маркировка на всички пешеходни 
пътеки тип „Зебра“.
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ПРИОРИТЕТ VII: ОБЩИНСКА ПОЛИТИКА ЗА РЕАЛИЗАЦИЯ НА
ПРОЕКТИ С ЕВРОПЕЙСКО ФИНАНСИРАНЕ И ЕЛЕКТРОННА

ОБЩИНА

1. ПРИОРИТЕТНИ ДЕЙНОСТИ ЗА УСПЕШНО РЕАЛИЗИРАНЕ 
НА ЕВРОПЕЙСКИ ПРОЕКТИ

През годините Община Свищов се нарежда сред общините първенци по 
успешно управление и реализиране на проекти, включително и за 
надграждане на своя опит и капацитет.

На 22 ноември 2023 г. Институтът за пазарна икономика представи 12- 
тото издание на единственото по мащаба и дълбочината си изследване на 
социалното и икономическото състояние на областите в България.

Регионалните профили на ИПИ стъпват на 73 индикатора, които 
представят реалната картина в 28-те области в страната и позволяват да се 
задълбочи разговорът за регионалното развитие и предизвикателствата пред 
местните власти.

В доклада за област Велико Търново, в раздел „Икономическо 
развитие“, област „Инвестиции и бизнес“ Институтът за пазарна икономика 
посочва, че към 30 юни 2023 г. стойността на изплатените суми на 
бенефициенти по оперативните програми в област Велико Търново достига 
2258 лв. на човек от населението (при 2836 лв. в страната), а в рамките на 
областта най-много средства е усвоила община Свищов (2400 лв.).

Тази висока оценка за община Свищов е показателна за активната работа 
на общинското ръководство и общинската администрация, във връзка с 
търсенето и намиране на външни източници на финансиране за реализиране 
на общинските политики.

• През 2023 г. общината успешно реализира проект „Повишаване 
компетенциите на общинска администрация - Свищов за ефективно и 
ефикасно изпълнение на ПРР“ по ОП „Региони в растеж“ 2014-2020 г., 
процедура BG16RFOPOO 1-8.006 „Подкрепа за бенефициентите по ОПРР за 
ефективно и ефикасно изпълнение на ПРР“, Приоритетна ос 8 „Техническа 
помощ”.
Проекта бе на обща стойност 180 000,00 лв. с ДДС лева и срок на 
изпълнение 07.07.2023 г. -  07.12.2023 г.
Проектните дейности бяха насочени към осигуряване на подкрепа за Община 
Свищов за ефективно и ефикасно изпълнение на Програма „Развитие на 
регионите“ 2021 -  2027 г. и конфигурирани в 3 основни направления:
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• Осигуряване на 3 броя специализирани обучения за служителите, 
ангажирани с подготовка, изпълнение и отчитане на проекти и 2 броя обмяна 
на опит и добри практики с други общини;

• Изготвяне на 2 броя анализ "Разходи - ползи" / финансови анализи;
• Доставка на компютърна, периферна техника и ИТ оборудване (в т.ч. 

периферна техника, печатащи, сканиращи и копиращи устройства, 
специализирано компютърно оборудване и др.), за обезпечаване на работата 
на структурите и лицата, отговорни за подготовка, изпълнение и отчитане на 
проектите по ПРР 2021 -  2027 г.

• Община Свищов ще разкрие Център „Европа близо до гражданите“,
като идеята е продиктувана от членството на община Свищов в Мрежа 
„Изграждаме Европа с представители на местното самоуправление“. Проекта 
е на Европейската комисия и цели да подобри комуникацията по въпросите 
на ЕС чрез изграждането на безпрецедентен съюз между европейските 
структури и структурите на местното самоуправление, и по-конкретно чрез 
обсъждане на важни теми за региона с гражданите, възможностите, 
предоставяни от ЕС и информираност на бизнеса, гражданите, младите хора, 
неправителствените и съсловните организации и всички други 
заинтересовани страни по теми, относно изпълнение на политиките на ЕС, 
възможностите за финансиране, подпомагане на бизнеса, и др. теми и 
актуални въпроси.

Чрез изграждането на този център в Свищов ще се осигури възможност за 
информираност на обществеността за свързани с ЕС теми, които вълнуват 
гражданите и бизнеса на местно равнище, ангажирането им и подобряване 
разбирането им за общоевропейските политики и възможностите за тяхното 
участие в процесите на вземане на решения и реализиране на собствени 
проекти и инициативи.

Идеята на проекта и в частност на дейността на центъра е неговите 
служители да подпомагат бизнеса и др. заинтересовани страни, като им 
подготвят качествени проектни предложения, провеждане на консултации, 
семинари, работни срещи, кръгли маси и др. сходни дейности, насочени към 
изграждане на компетенциите и повишаване на техния капацитет; 
осигуряване на адекватна помощ и подкрепа на заинтересованите страни, 
свързана с кандидатстване и изпълнение на проекти и програми за 
финансиране от ЕС; познаване на политиките на ЕС и др.

Друга основна дейност на центъра ще бъде насочена към насърчаване на 
гражданското участие и младежкото предприемачество в местното 
самоуправление, както и насърчаване участието на младите хора в 
обществения живот.
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• Изключителен успех за работата на общинската администрация е 
одобрението на 19 жилищни блока за саниране по Националния план за 
възстановяване и устойчивост.

След проведена оценка на подадените 36 проектни предложения 
Министерство на регионалното развитие и благоустройството одобри 19 
жилищни сгради от Община Свищов да получат безвъзмездно средства в 
размер на 29 305 881, 64 лева за внедряване на мерки за енергийна 
ефективност в рамките на процедура BG-RRP-4.023 „Подкрепа за устойчиво 
енергийно обновяване на жилищния сграден фонд -  Етап I“ по Националния 
план за възстановяване и устойчивост, който се финансира от Европейския 
съюз.

Предстои да стартира подписването на договорите с общините за 
предоставяне на средствата, които са изцяло безвъзмездна финансова помощ, 
а от своя страна общинската администрация ще сключи договори с 
одобрените блокове.

Припомняме, че основната цел на програмата е подобряване 
енергийните характеристики на жилищните сгради, достигане на клас на 
енергопотребление минимум „В“, намаление на енергийното потребление на 
страната, редуциране на емисиите на парникови газове; стимулиране на 
минимум 30% спестяване на първична енергия за обновените жилищни 
сгради, намаляване на енергийната бедност, чрез намаляване на разходите за 
енергия, подобряване на условията и качеството за живот чрез технологично 
обновление и модернизиране на сградния фонд и др.

• Община Свищов кандидатства с проект „Зеленият Дунав“ по 
Програма Interreg VI-А Румъния-България, Специфична цел S.0.2.7 - 
Подобряване на защитата и опазването на природата, биоразнообразието и 
зелената инфраструктура, включително в градските райони, и намаляване на 
всички форми на замърсяване.

Проектът ще се реализира съвместно с община Калафат, Румъния и е в 
подкрепа на Плана за интегрирано развитие на Община Свищов 2021 -  2027 
г., ПРИОРИТЕТ 6: Инфраструктурно развитие, свързаност и достъпност на 
територията и ПРИОРИТЕТ 7: Екологично състояние и рискове.

Целта на проекта е развитие на зелена инфраструктура на територията на 
град Свищов и по-конкретно на ж.к. „Дунав“, който се намира в 
североизточната част на града. Районът е силно урбанизиран, с множество 
многофамилни жилищни сгради, голям брой единични бетонни гаражи и 
неравномерна растителност. В тази зона се наблюдават доминиране на 
автомобилния трафик и заемане на всяка възможна зелена площ за 
паркиране, недостатъчен брой детски площадки и влошаващ се климат.
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С реализирането на проекта се цели подобряване на околната среда по 
няколко начина:

- Ново решение на транспортната мрежа -  преосмисляне на улиците и 
намаляването им чрез въвеждане на зона от 20 км/ч и превръщането им 
в смесени ленти. Преустройство на всички паркинги на територията на 
комплекса и изграждането им като зелени;

- Изграждане на нова алейна мрежа за свързване на блоковите 
пространства в обща концепция;

- Нова организация за събиране на битовите отпадъци;
- Изграждане на нови детски/спортни площадки;
- Подобряване на цялостния имидж на квартала (скриване на гаражите).
Заложеният срок за изпълнение на проекта е 36 месеца, а общата стойност

на бюджета е в размер на 3 500 000 евро, от които 2 000 000 евро за Община 
Свищов.

• Другият проект, който очаква финансиране по програмата е „Единни 
стандарти, повишена координация -  обща сигурност /USES II/“ по 
Програма Interreg VI -  А Румъния България.
Проектът ще се реализира в подкрепа на Плана за интегрирано развитие на 
Община Свищов 2021 -  2027 г., ПРИОРИТЕТ 6: Инфраструктурно развитие, 
свързаност и достъпност на територията и ПРИОРИТЕТ 7: Екологично 
състояние и рискове.

Проектното предложение обхваща от българска страна населените места 
в община Свищов, за които адекватната и навременна реакция, често 
засягаща човешки животи и съдби, е от особено значение. Поради тяхната 
отдалеченост в този район времето за реакция на спасителните служби се 
удължава с около 30-40 минути, а при бедствия от природен характер 
първите минути са най-важни за овладяване на критичната ситуация и 
оказване на първа помощ.

Идеята на проекта е Община Свищов да закупи необходимото техническо 
оборудване и да почисти потенциални места, представляващи съоръжения за 
дъждовна вода (канавки, дерета, канали и други) в населените места и извън 
тях, с цел предотвратяване на наводнения. Според сигналите за аварии, 
подадени от Областната служба за пожарна безопасност и защита на 
населението, основната предполагаема причина за наводнения на къщи, 
мазета и шахти е дъждът.

Услугата ще надгради вече изградените и модернизирани Кризисни 
центрове за гасене на пожари, бедствия и катастрофи, разработени за бърза и 
адекватна реакция при извънредни ситуации в по-отдалечените райони на 
Община Свищов, разработени в рамките на проект USES I.
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Проектът ще се реализира съвместно с община Калафат, Румъния и ще 
включва съвместно разработен план за действие и смекчаване на 
наводненията, както и онлайн кампания за осведомяване на трансграничното 
население.
Основните предвидени дейности са:

- Закупуване на технически средства за предотвратяване на наводнения;
- Извършване на дейности по предотвратяване на наводнения със 

закупена техника.
Срок за изпълнение на проекта е 18 месеца, а общата стойност на бюджета е 
в размер на 750 000 евро, от които 420 000 евро за Община Свищов.

ПРЕДСТОЯЩИ ПРОЕКТИ
1. Проектно предложение „Изграждане на инфраструктура за 

ефективно използване на минералните води от находище „Свищов“,
Сондаж №Р-4хг в град Свищов“, е в процес на оценка по Инвестиционна 
програма „Минерални води“ към НДЕФ. Стойността на проекта възлиза на 
687 447,60 лева и включва дейности, насочени към изграждане на каптажна 
шахта при устието на сондажа.

Общите цели на проектното предложение са:
1) По-добро оползотворяване на топлинната енергия на минералните води
2) Намаляване на емисиите на парникови газове в резултат от 

използването на минералните води за отопление на сгради
3) Постигане на по-устойчиво социално-икономическо развитие на 

общината.
Конкретните цели на проектното предложение са:
1) Изграждане на каптажна шахта, довеждащ водопровод и черпателен 

резервоар с помпена станция за минерална вода в град Свищов
2) Оползотворяване на ресурсите от минерална вода като източник на 

топлинна енергия за отопление на публични и частни сгради.
След реализацията на проекта се предвижда минералната вода от НМВ 

„Свищов“, Сондаж № Р-4 хг да се предостави за ползване като източник на 
топлинна енергия за публични и частни сгради.

2. Общинската администрация съвместно със сдружения на 
собствениците на жилищни сгради кандидатства по процедура „Подкрепа за 
устойчиво енергийно обновяване на жилищния сграден фонд -  Етап II“. 
Това са сгради, включени в резервния списък на одобрените проектни 
инвестиции по първата покана. Настоящият втори етап предвижда 
интензитетът на безвъзмездната финансова помощ да е 80% от допустимите 
разходи.
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3. Цялостен ремонт на пазар „Велешана“ със средства в размер на 2,5 
млн. лева, осигурени от МРРБ;

4. Възстановяване на воденицата при р. Текир дере в местност 
„Паметниците“. Планираните средства са в размер на 450 000,00 лв.

5. Рехабилитация на улица „Трети март“ в гр. Свищов. Дейностите 
предвиждат ремонт на водопроводната и канализационна мрежа и цялостно 
преасфалтиране;

6. Втори етап на проекта за реконструкция и модернизация на стадион 
„Академик“ със средства в размер на 3 500 000,00 лв.;

7. В процес на подготовка е и проектното предложение за предоставяне 
на безвъзмездна финансова помощ по Програма за морско дело, рибарство и 
аквакултури 2021-2027, финансирана от Европейския фонд за морско дело, 
рибарство и аквакултури, Процедура чрез подбор на проекти: 
BG14MFPR001-3.001 „Изграждане на капацитет и подготвителни действия в 
подкрепа на разработването и бъдещото изпълнение на стратегиите за 
Водено от общностите местно развитие” и участие на Община Свищов в 
учредяването на сдружение с нестопанска цел ’’Местна инициативна 
рибарска група Свищов -  Ценово”.
В територията на новата Местна инициативна рибарска група се предвижда 
да се включат всички населени места от община Свищов и община Ценово. 
Местната инициативна рибарска група, ще бъде съставена от представители 
на публичния, частния и гражданския местен социо-икономически интерес.

Целта е подготовка на местните общности за прилагане на подхода 
Водено от общностите местно развитие през Програмен период 2021 -  2027 
г. Процедурата е насочена към постигане на следните основни цели:

• Подпомагане на процеса по създаване на местни инициативни рибарски 
групи (МИРГ) на териториите на прилагане на подхода Водено от 
общностите местно развитие (ВОМР);

• Подкрепа за придобиване на умения и създаване на капацитет за 
функциониране на такива групи на местно ниво;

• Подпомагане на процеса за подготовка на стратегии за местно развитие, 
финансирани от ЕФМДРА;

• Насърчаване на включването на местното население в разработването и 
бъдещото прилагане на Стратегиите за Водено от общностите местно 
развитие;

• Подкрепа за информиране на местното население относно възможността 
за финансиране на стратегиите.
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Със средства, осигурени от Държавния бюджет за капиталови 
разходи по Инвестиционна програма за общински проекти в Община 
Свищов за 2024 г. се предвижда да бъдат изпълнени следните обекти:

ОТЧЕТ НА ОБЩИНА СВИЩОВ ЗА 2023 ГОДИНА

Приоритетен проект Обща прогнозна
стойност на 

проекта
„КРР, експониране и социализиране на НКЦ -  
Средновековна крепост Калето (до пристанището) с кат. 
„национално значение“. Благоустрояване на градска 
жизнена среда в местата за обществено ползване -  парк 
Калето, гр. Свищов“

5 890 000,00 лв.

„Основен ремонт на улици на територията на община 
Свищов -  с. Българско Сливово, с. Вардим, с. 
Драгомирово, с. Козловец, с. Морава, с. Овча Могила, с. 
Ореш, с. X. Димитрово и с. Царевец“

5 000 000,00 лв.

„Реконструкция и рехабилитация улици, пътни 
съоръжения и принадлежности към тях на територията на 
община Свищов“

2 000 000,00 лв.

„Основен ремонт на път VTR1261 /111-407, Павел -  
Совата/Хаджидимитрово-/Ш-407/ от км 0+000 до км 
1+915“ - I I  етап“

1 490 000,00 лв.

„Реконструкция на довеждащ водопровод от „Гиглик 1“ до 
черпателен резервоар с. Хаджидимитрово, Община 
Свищов“

1 450 000,00 лв.

„Основен ремонт на път VTR1261 АП-407, Павел -  
Совата/Хаджидимитрово -  /Ш-407/ от км 0+000 до км 
1+915“ - I  етап“

947 000,00 лв.

„Укрепване на улица „Главна“, с. Ореш“, община Свищов 354 000,00 лв.
„Аварийно-възстановителни работи за реконструкция на 
хранителен водопровод с. Александрово, Община 
Свищов“

189 400,00 лв.

„Реконструкция и рехабилитация на захранващи 
водопроводи на село Драгомирово, село Морава, село 
Хаджидимитрово и село Козловец, Община Свищов“ -  с. 
Драгомирово“

178 700,00 лв.

„Аварийно-възстановителни работи за реконструкция на 
напорен водопровод с. Алеково, община Свищов“

148 000,00 лв.

ОБЩО: 17 647  100 ,00  лв .
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2. ПРИОРИТЕТНИ ДЕЙНОСТИ ЗА РАЗВИТИЕ НА 
ЕЛЕКТРОННОТО УПРАВЛЕНИЕ

През 2023 г. продължава успешната работа за постигане на основните 
приоритети в управленската програма на Община Свищов и осигуряване на 
фокусирано към хората в общината устойчиво развитие и интегрирани 
услуги на съвременно ниво чрез прилагане на високи стандарти на 
административното обслужване и съвременни информационните технологии.

Общинската администрация работи активно с Министерство на 
електронното управление по внедряване на националните проекти за е- 
управление.

Общината бе сред първите, включили се в портала egov.bg, като 
предоставя чрез него административни, технически и др. услуги, достъпни за 
гражданите на официалния сайт на общинската администрация 
(www.svishtov.bg) в раздел „Електронни услуги“.

Същите се използват все по-активно, като целта на електронизацията е да 
се улесни обслужването на гражданите, живеещи извън общината или в 
чужбина.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
С поглед назад и ретроспекция за изминалата година можем да кажем, че 

се гордеем с обновените училища, детски градини, подобрената 
инфраструктура, изградените детски и спортни площадки и съоръжения, 
осигурените по-добри условия за социално включване, благоустроените и 
създадени нови зони за отдих и зелени площи.

По важното е, че ще продължим да работим за създаването на още по
добри условия за стимулиране на икономиката и привличане на инвеститори 
чрез изграждането и развитието на Дунавски индустриално технологичен 
парк Свищов; ще развиваме предлаганите услуги в здравеопазването, 
образователната и социалната сфера; ще продължим реновирането и 
благоустрояването на паркове и зони в кварталите на града и населените 
места; ще търсим средства за рехабилитация на уличната и водопроводната 
мрежа; ще съсредоточим усилията си и в съхранение и реновиране на 
емблематични за града културни обекти; ще изпълним проектите, свързани с 
енергийната ефективност на жилищни сгради и публична инфраструктура,
ще търсим възможности за финансиране на всички обекти и проблеми..... -щ е
го направим!

Отново си поставяме амбициозни и изпълними цели.
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Но аз вярвам, че с управление, основано на ефективност, прозрачност, 
диалог и ясни правила, ще продължим започнатото и през следващата година 
в изпълнение на поетите ангажименти на общината.

Ръководството на Община Свищов изказва своята искрена благодарност 
на гражданите на община Свищов, общинските съветници, кметовете на 
кметства и местния бизнес, които оказват неимоверна подкрепа за 
реализиране на политиката на управление.

Обединявайки сили, средства и усилия, винаги резултатите ще бъдат 
положителни и нашият град ще просперира!

Д-Р ГЕНЧО ГЕНЧЕВ
Кмет на община Свиъфв
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